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 1 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

        رياضيات

 الصف الثالث

 الفصل الدراسي الأول       
2024 – 2025 

 

 

                       
 
 
 
 
 
 

 



 0 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 

                                  مراجعة  
 
 

 

 
  

 
 
 
 
 
 
 

 

 اقرأ العدد  
 (      نقرأ المئات ثم الآحاد ثم العشرات)     573               

                                                   
 
 
 

 
 

 648      ￭                 748      ￭         اقرأ 
 ￭      764                 ￭      346 

   ￭      517                 ￭       125 
 أكمل ما يأتي كما في المثال 

  500=             675في العدد      5قيمة الرقم     (1)
 ......................... =           468في العدد      4قيمة الرقم     (2)
 .........................=           459في العدد      5قيمة الرقم     (3)
 .........................=           417في العدد      7قيمة الرقم     (4)

 مئات   عشرات  آحاد  
 مائة 1 عشرة  1 واحد 1
 مئتان 2 عشرون 2 اثنان 2
 ثلاثمائة 3 ثلاثون 3 ثلاثة 3
 أربعمائة 4 أربعون 4 أربعة 4
 خمسمائة 5 خمسون 5 خمسة 5
 ستمائة 6 ستون 6 ستة 6
 سبعمائة 7 سبعون 7 سبعة 7
 ثمانمائة 8 ثمانون 8 ثمانية 8
 تسعمائة 9 تسعون 9 تسعة 9

 تمئا عشرات آحاد خانة
  5 7 3 العدد

 500 70 3 قيمة العدد
 مئات عشرات آحاد القيمة المكانية



 3 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  أكمل ما يأتي كما في المثال 
 (1  )   2     +40     +500      =        542  
 (2  )   8     +50     +300       =    ................................ 
 (3  )   3     + 0      +700        =   ................................. 

 أكمل ما يأتي كالمثال  
  537=         مئات    5عشرات  و    3آحاد  و    7    ( 1)
 .................................=        مئات   4عشرات  و   5 آحاد  و   8    ( 2)
 .................................=      مئات    9عشرات  و    4آحاد  و    1    ( 3)

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
        ثلاثونوستة  و  ، مائة       =        136     (1)
(2)     523        =...................................................................................................................................................... 
(3 )    706        =....................................................................................................................................................... 

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
   735        ثلاثون  =  سبعمائة وخمسة و    (1)
  = مائة و خمسة و عشرون     (2)
 .............................................................= ثلاثمائة وخمسة عشر        (3)
 ............................................................= خمسمائة  وثلاثة            (4)

 ضع خطا تحت قيمة الرقم الذي تحتو خط
(1)   253      =.......................................        ( 5       ،50      ،500 ) 
(2)   752      =.......................................         (7      ،70      ،700  ) 
(3)  368       =.......................................        ( 8       ،08      ،800 ) 
(4)   281      =.......................................        (1      ،10      ،100  ) 
(5)  082        =.......................................        (8      ،80      ،800 ) 
(6)  042        =.......................................        (4   ،   40      ،400 ) 



 2 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  742           254              (2)   684            620 
(3)  637           930              (4)   234             95 
(5)  520           580              (6)   164            249 
(7)  935           148              (8)   553            552 

 (    5    ،      2   ،      7)          كون أكبر عدد وأصغر عدد 
                .............................................................................. عدد: أكبر  

                .............................................................................. أصغر عدد:

 (    4،        9،        3  )           أصغر عدد كون أكبر عدد و 
                .............................................................................................أكبر عدد :   

                .............................................................................. أصغر عدد:

 (     3،        7،        0)            كون أكبر عدد وأصغر عدد 
                ......................................................................................أكبر عدد :   

                .............................................................................. أصغر عدد:

 رتب الأعداد تصاعديا ) من الأصغر إلى الأكبر (
  ( 730        ،     391       ،    481         ،    560     ) 

 ،   ...................................،  .............................. ،..................................  :  )  الترتيب
 رتب الأعداد تنازليا ) من الأكبر إلى الأصغر (

  (   730         ،    391      ،     481            ،560     ) 
 ( ................................،   ...................................،  .............................. ،...........................  .......:  )  الترتيب

 



 2 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 اجمع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 4 3    +3 5 2   =.....................     5 5 5  +1 4 3  =.................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

6 4 3    +5 3 2     =.....................    8 5 4  +2 4 3  =..................... 
 أوجد الناتج 

تمميذة . كم عدد التلاميذ  356بيا  ذا ،  و تممي  513مدرسة ابتدائية بيا   (1)
 بالمدرسة؟

 تمميذا                         .......................  =  .......................  + .......................  عدد التلاميذ =  -

 مئات عشرات آحاد
0 1 6 
0 7 2 

   
 

 مئات عشرات آحاد
2 6 4 
5 1 4 

   
 

 مئات عشرات آحاد
0 4 2 
0 3 3 

   
 

 مئات عشرات آحاد
2 1 5 
9 2 2 

   
 

 مئات عشرات آحاد
2 5 3 
2 5 3 

   
 

 مئات عشرات آحاد
5 2 3 
0 3 4 

   
 

 مئات عشرات آحاد
5 3 5 
2 4 4 

   
 

 مئات عشرات آحاد
6 3 5 
3 0 2 

   
 

  + 

  + 

  + 

  +   + 

  + 

  + 

  + 



 6 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 اطرح
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 4 6  -  3 1 2   =.....................     5 5 5 - 1 4 3  =.................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2 4 3  -  1 3 2     =.....................     8 9 4 - 1 8 3  =..................... 
 أوجد الناتج 

 .جنييا 252جنييا، صرفت منيا   869مع سممى   (1)
 .أوجد الباقي معيا                                                      

 جنييا    .......................  =  .......................    -.......................  الباقي  =  -

 مئبت عشرات آحبد

2 7 6 

2 7 0 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

8 6 2 

2 1 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 9 6 

2 9 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 3 2 

9 1 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

3 6 8 

8 2 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 2 7 

6 3 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 6 2 

0 2 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

6 3 2 

3 2 0 

   
 

  - 

  - 

  - 

  -   - 

  - 

  - 

  - 



 7 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

              تدريبات                                   
 أكمل ما يأتي كما في المثال 

  500=             567في العدد      5قيمة الرقم     (1)
 ......................... =           684في العدد      4قيمة الرقم     (2)
 .........................=           954في العدد      5قيمة الرقم     (3)

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
(1)   2    + 40    +500           =  542  
(2)   8     +50    +300          = ................................ 
(3)   3     +30    +700          = ................................. 

 أكمل ما يأتي كالمثال  
  537مئات  =          5عشرات  و    3آحاد  و    7    (1)
 .................................مئات  =       4عشرات  و   5آحاد  و    8    (2)
 .................................مئات  =       9عشرات  و    4آحاد  و    1    (3)

                       أكمل ما يأتي كما في المثال 
 ثلاثون       =   مائة  وستة  و       136     (1)
(2)     173        =............................................................................................................................... 
(3)     526        =................................................................................................................................ 

  أكمل ما يأتي كما في المثال 

   735   =     سبعمائة و خمسة و ثلاثون     (1)
  = و سبعون خمسمائة و خمسة    (2)
 .................................................................=             ستمائة  و ستة  عشر   (3)

 ضع خطا تحت قيمة الرقم الذي تحتو خط
(1)   263      =.......................................        (6      ،06      ،006   ) 
(2)   352      =.......................................        (3      ،03      ،003   ) 
(3)   366       =.......................................       (6      ،06      ،006   ) 



 8 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

    ضع علامة  )  < (   أو  علامة  )  = (   أو علامة  )    ( 
(1)   467           834          (2)   527           529 
(3)   637           930          (4)   234            95 
(5  ) 520           580          (6)   700           900 
(7  ) 222           333          (8)   553           552 

 

 (    7،        4،        8)     كون أكبر عدد و  أصغر عدد 
                ..........................................................................أكبر عدد :   
                 ..........................................................................أصغر عدد : 

 (    0،        9،        3)     كون أكبر عدد و  أصغر عدد 
                ..........................................................................أكبر عدد :   
                 ..........................................................................أصغر عدد : 

 رتب الأعداد تصاعديا ) من الأصغر إلى الأكبر (
          (620           ،391       ،918          ،560     ) 

 (  ..................................،   ...................................،  .............................. ،..................................  )  : الترتيب 
 رتب الأعداد تصاعديا ) من الأصغر إلى الأكبر (

           (757       ،475       ،481          ،581     ) 
 (  ..................................،   ...................................،  .............................. ،..................................  )  الترتيب : 

 رتب الأعداد تنازليا ) من الأكبر إلى الأصغر (
           (730           ،852       ،481        ،  560     ) 

 ( ...............................،   .........................................،  .............................. ،..................  ................)  تيب:التر 



 9 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                          اجمع
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 4 3    +3 5 2   =.....................     5 5 5  +1 4 3  =.................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

5 4 3    +3 3 5     =.....................     8 0 4  +1 5 3  =..................... 
  أوجد الناتج 

 .تمميذة 231بيا  تمميذا ،  و    345مدرسة ابتدائية بيا    (1)
 كم عدد التلاميذ بالمدرسة؟                                                    

 تمميذا                         .......................  =  .......................  + .......................  عدد التلاميذ =  -

 مئبت عشرات آحبد

2 0 3 

2 7 0 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

0 3 3 

2 1 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 2 0 

2 3 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

0 3 2 

9 1 0 

   
 

 مئبت عشرات دآحب

0 2 3 

0 2 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 0 3 

3 0 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 3 2 

0 0 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

6 3 2 

3 2 0 

   
 

  + 

  + 

  + 

  +   + 

  + 

  + 

  + 



 12 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                              اطرح
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 4 6  -  3 1 2   =.....................     9 9 9 - 1 4 3  =.................... 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

9 4 3  -  7 3 2     =.....................     8 9 4 - 1 8 3  =..................... 
  أوجد الناتج 

 .جنييا 325منيا  جنييا ، صرفت   847 رضوىمع   (2)
 .أوجد الباقي معيا                                                       

 جنييا    .......................  =  .......................    -.......................  الباقي  =  -

 مئبت عشرات آحبد

2 9 8 

2 7 0 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

9 6 2 

2 1 2 

   
 

 مئبت راتعش آحبد

2 9 6 

2 9 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

9 1 8 

9 3 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 2 6 

2 2 3 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

7 2 6 

6 3 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

2 8 2 

0 2 2 

   
 

 مئبت عشرات آحبد

9 3 8 

3 2 0 

   
 

  - 

  - 

  - 

  -   - 

  - 

  - 

  - 



 11 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 الأنماط                              
 الأشكال تتكرر بشكل منتظم . مجموعة من الأعداد أو: النمط

 : ) حوط النمط المتكرر (النمط حدد
 

-         
 

-  
 

-               
 

      
 

    
 

 
 

    
 

 
  أكمل النمط 

                                                      ............................................ 
 
                                                     ..........................................  
 
                                                      .......................................... 

 
 

         ......................................... 



 10 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أكمل (  و   2عد بالقفز  )  
 
 

 أكمل (  و   5عد بالقفز  )  
 
 

 أكمل (  و   10عد بالقفز  )  
 
 

 أكمل بنفس النمط 
(1)    1      ،2      ،3      ،4   ،     ...........،      ...........  ،   ...........  
 

(2 )  10    ،20     ،30   ،40 ، .....     ..... ، ..........   ،     ...........  
 

(3)   2       ،4      ،6     ،8  ،      ........... ، ...........  ،     ...........  
 

(4)  5      ،10    ،15    ،20  ،    .......... ،      ........... ،    ...........   
 
 

(5)  80     ،70    ،60    ،50    ،..   .........،   ........... ، ..........  ....  
 صل كل نمط بقاعدتو 

 

2 4 6 8 
 

10 20 30 40 
 

5 10 15 20 
 

50 40 30 20 
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.......
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.......
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.......
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. 

 

2 
.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 12 12 .......

. 
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. 

 

.......
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.......

. 

 

.......

. 32 02 .......
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 +12 

  +2 

- 12 

 +0 



 13 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 التمثيل البياني بالأعمدة                     
 

جمع باسم المعبة المفضمة عند كل تمميذ في الفصل ، ثم كتبيا في  
 لبيانات بالأعمدة .الجدول التالي ، ومثل ىذه ا

 
 

 السباحة كرة القدم السمة التنس المعبة المفضمة
 16 20 18 8 عدد التلاميذ

 
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 السباحة  كرة القدم    السمة     التنس                       
 
 تمميذا............................ عدد التلاميذ  الذين يمعبون كرة القدم =   -
 تمميذا............................ عدد التلاميذ  الذين يمعبون الســـــمة  =   -
 لسباحة =وا  الفرق بين عدد التلاميذ الذين يمعبون السمة  -

       ................................  ..-    ............................... =.................................  
 والسباحة =  مجموع التلاميذ الذين يمعبون كرة القدم    -

          .................................. +  ............................... =.................................  

02 

18 

16 

12 

10 

12 

8 

6 

2 

0 

2 
 



 12 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 انات بالأعمدة مثل البي
الجدول التالي يمثل عدد التلاميذ الغياب يوم الأحد الماضي في بعض 

 صفوف المدرسة . مثل بالأعمدة  .
 
 

 الرابع الثالث الثاني الأول  المعبة المفضمة
 5 7 4 2 عدد التلاميذ

 
         
         
         
         
         
         
         
         
         
                                               ...    ..................................     ...................   ................. 

 
 
  ............................ =  أكثر الصفوف غيابا ىو الصف   -
  .................. ..........أقل الصفوف غيابا ىو الصف  =   -
 = الغياب في الصفين الثالث و الأولالتلاميذ  الفرق بين  -

         ..................................-    ............................... =.................................  
 =  الغياب في الصفين الثاني و الثالث مجموع التلاميذ    -

          .................................. +  ............................... =.................................  
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6 

2 

2 

3 
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1 

2 
 



 12 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                       تدريب                           
 ) حوط النمط المتكرر (

 

          
 

  
 

          
 

       
 

          
 

        
 

         
 

     
 

                                            أكمل النمط 
 

                                                    ............................................ 
 
 
                                                    ...............................................  
 
                                                      ......................................... 
                                                   

 

           ............................................ 
 

           ........................................... 



 16 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                أكمل (  و   3عد بالقفز  )  
 
 

 أكمل (  و   5عد بالقفز  )  
 
 

 أكمل (  و   10عد بالقفز  )  
  

 أكمل بنفس النمط                                 
(1 )  10   ، 20     ،30   ، 40   ،  ...........،     ...........   ،   ...........  
(2 ) 1   ،   2      ،3    ،  4     ،  ........... ،     ...........،     ...........  
(3)  11  ،  22  ،  33   ، 44    ،   ...........، ...     ...... ،     ...........  
 ..........................       ...،   ...... .........................   ،     أب ب   ،   أ ب  (4)
(5)   9       ،8      ،7      ،6     ،   ...........،   ........... ،     ...........  
(6)  100   ،200   ،300  ،400 ،    ...........،   ........... ،     ...........   

 صل كل نمط بقاعدتو 
 

3 6 9 12 
 

10 20 30 40 
 

5 10 15 20 
 

50 40 30 20 

3 
.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 9

9 

6 
.......

. 

 

2 
.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 12 12 
.......

. 

 

12 
.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 

 

.......

. 32 02 
.......

. 

 

 +12 

  +

2 

- 12 

 +3 



 17 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   التمثيل البياني بالأعمدة                          

ة المفضمة عند كل تمميذ في الفصل، ثم كتبيا في الجدول جمع باسم المعب
 ، ومثل ىذه البيانات بالأعمدة .التالي

 
 

 السباحة كرة القدم السمة التنس المعبة المفضمة
 8   10 12 10 عدد التلاميذ

 
         
         
         
         
         
         
         
         
         
         

 التنس    مة  الس  السباحة  كرة القدم                       
 
 تمميذا............................ عدد التلاميذ  الذين يمعبون كرة القدم =   -
 تمميذا............................ الذين يمعبون الســـــمة  = عدد التلاميذ    -
 الفرق بين عدد التلاميذ الذين يمعبون السمة و السباحة =  -

         ..................................-    ............................... =.................................  
 لذين يمعبون كرة القدم والسباحة = مجموع التلاميذ ا   -

          .................................. +  ............................... =.................................  

02 

18 

16 

12 

10 

12 
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2 

0 

2 
 



 18 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

     مثل البيانات بالأعمدة                             
ي بالجنيو لعدد الجدول التالي يمثل المصروف اليومالجدول التالي يمثل 

 من الأولاد  مثل بالأعمدة .
 

 

 سممى رضوى عمر   أحمد  اسم التمميذ
 5   6 4 7 المصروف

 
         
         
         
         
         
         
         
         
         
                                                 ..............    ....... .............    .....................    .................. 

 
  ............................ =   الأولاد مصروفا ىو أكثر   -
  ............................ =   مصروفا ىو الأولادأقل   -
 = مصروف  أحمد  و  مصروف عمر الفرق بين   -

       ............  ......................-    ............................... =.................................  
 =   مصروف سممى  و  روضة مجموع    -

          .................................. +  ............................... =.................................  
 

12 

9 

8 

7 

6 

2 

2 

3 

0 

1 

2 
 



 19 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (العلامات )  :الجدولى الشكل و انظر إل
 

، كل ل و نضع علامة لكل شكل في الجدولنعد الأشكال في الجدو -
 ////       أشكال  نضعيا في شكل حزمة   5

 
 

✄ ✈ ✮ ✎ ❤ 
❤ ✎ ✄ ✈ ✮ 
✎ ✎ ❤ ✎ ✎ 
✎ ✈ ✮ ✄ ✈ 
✎ ❤ ✈ ❤ ✎ 
✎ ✄ ✎ ✈ ❤ 

 

 
 العلامات الشكل
✄     //// 
✈ /    //// 
✮ /// 
✎ //  ////  //

/ 
❤ /   //// 

 
 علاماتاكتب العدد عمى شكل 

8                ///  ////     5            //// 
4                  ////       10              //// //// 

 العدد الشكل
✄ 4 

✈ 6 

✮ 3 

✎ 11 

❤ 6 
 



 02 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 انظر إلى الشكل والجدول 
 

 . ضع علامة لكل شكل واكتب العدد الجدول و عد الأشكال في  -
 

 

     
   ●  
     
●   ●  
     

 

 العدد العلامات الشكل
   
   
   
●   

 علاماتاكتب العدد عمى شكل 
7                               5              
3                              11              



 01 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   بالنقاطمخطط التمثيل                   
✄ ✈ ✮ ✎ 
❤ ✎ ✄ ✈ 
✎ ✎ ❤ ✎ 
❤ ✈ ✮ ✄ 
✎ ❤ ✈ ❤ 

 
 

 العدد العلامات الشكل
✄ /// 3 
✈ //// 4 
✮ // 2 
✎ /  //// 6 
❤ //// 5 

 

 

  ارسم مخطط التمثيل بالنقط
 

                               × 
                    ×         × 

                    ×                  ×             × 
                                   ×         ×      ×          × 
                         ×          ×         ×         ×    × 
                         ×          ×         ×         ×    × 

           
 

                ❤       ✎       ✮       ✈       ✄  
 



 00 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 

 العلامات الاسم
 //// سممى
 //// روضة
 // فادي

 ////  / أحمد 
 /// ريم 

 

 
 
 

 
 

           
                        .................      ............      .......     ........................     ..........................                 
 

                             

 العلامات اليوم
 /// الأحد

 //// الاثنين
 //// الثلاثاء
 ///  الأربعاء
 /   ////  الخميس

 

 
 

 
 

 

 
           

                         .............................      ......     ..................   ..................     ..........                ........ 
 

 

 جنيو×   =      

 ارسم مخطط التمثيل بالنقط 

الجدول يمثل المصروف اليومي 
 بالجنيو لعدد من التلاميذ 

 

 

    =   ×. ..................   
...........   

 ارسم مخطط التمثيل بالنقط 

الجدول يمثل  عدد التلاميذ الغياب 
  1 - 3في فصل 

 



 03 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 

 العلامات اليوم
 /// السبت
 /  ////    الأحد

 //// الاثنين
 ////    الثلاثاء
 //  الأربعاء

 

 
 

 
 

           
                              ...................      ..................      ......................                    .....................     ................... 
 

                             
 

 

 العلامات الشكل
 //// الأحد

 /   //// الاثنين
 /// الثلاثاء

 // الأربعاء 
 ////        الخميس 

 

 
 

 
 
 

           
                             ...........               .....................     ...................     ...................      ..................      ...........  

                      

 

      =   ×......................       

 ارسم مخطط التمثيل بالنقط 

الجدول يمثل عدد السيارات التي 
   تقف أمام البيت كل يوم

 

 

 ارسم مخطط التمثيل بالنقط 

الجدول يمثل  عدد زجاجات الماء 
 التي تشربيا الأسرة كل يوم 

 

      =   ×......................       



 02 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

التمثيل البياني التالي يمثل بيانات ) معمومات ( استخدام التلاميذ لوسائل 
 المواصلات أثناءالياب لممدرسة .

 لاحظ و أكمل ثم أجب                                       
 

 العدد العلامات عدد التلاميذ الوسيمة
     ////    ////   10 السيارة

     الدراجة 
     المشي 
    الباص
 المترو

 
  

 
 

                                               
 ...........................................أكثر وسيمة مواصلات يستخدميا التلاميذ ىي   ( 1)
 ...............................................أقل وسيمة مواصلات يستخدميا التلاميذ ىي   (2)
 اتمميذ ......................................عدد التلاميذ الذين يستخدمون السيارة =   (3)
 اتمميذ ........................................عدد التلاميذ الذين يستخدمون المترو =   (5)
 الفرق بين عدد التلاميذ الذين يستخدمون الباص والدراجة  (6)

 اتمميذ ..................................   =......     ...........................ــ  ...............     ..................                    
 مجموعة التلاميذ الذين يستخدمون السيارة و المترو( 7) 

 اتمميذ .................................   =........     .........................+  .....................     ..............       

     تمميذ  = 



 02 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                   الجدول ل و انظر إلى الشك

 

 عد الأشكال في الجدول و ضع علامة لكل شكل واكتب العدد  . -
 
 

     
   ●  
     
●   ●  
     

 

 العدد العلامات الشكل
   
   
   
●   

 اكتب العدد عمى شكل حزمة
7                               5              
3                              11              

 



 06 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 

 العلامات الاسم
 //// سممى
 //// روضة
 // فادي

 ////  / أحمد 
 /// ريم 

 

 
 

 
 

           
                                     ...................      ..................      ......................                  .....................     ................... 
 

                             
 

 العلامات اليوم
 /// الأحد

 //// الاثنين
 //// الثلاثاء

 /// الأربعاء 
 ////   / الخميس 

 

 
 
 
 

           
                                   ...............                .....................     ...................     ...................      ..................      ....... 
 

 

 جنيه×   =      

 التمثيل بالنقط ارسم مخطط 

ليومي الجدول يمثل المصروف ا
 بالجنيو لعدد من التلاميذ 

 

 

      =   ×...................      

 ارسم مخطط التمثيل بالنقط 

الجدول يمثل  عدد التلاميذ الغياب 
   1 - 3في فصل 

 



 07 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 

 العلامات الشكل
 /// السبت
 ////  /    الأحد

 //// الاثنين
 ////   الثلاثاء 
 // الأربعاء 

 

 
 

 
 

           
                                       .....................     ...................     ...................      ..................      ......................             
 

                             
 

 العلامات الشكل
 //// الأحد

 ////  /   الاثنين
 /// الثلاثاء

 // اء الأربع
 ////       الخميس 

 

 
 

 
 
 

           
                                       .....................     ...................     ...................      ..................      ......................             

                      

 

      =   ×......................       

 ارسم مخطط التمثيل بالنقط 

الجدول يمثل عدد السيارات التي 
 تقف أمام البيت كل يوم  

 

 

 ارسم مخطط التمثيل بالنقط 

الجدول يمثل  عدد زجاجات الماء 
 التي تشربيا الأسرة كل يوم 

 

      =   ×......................       



 08 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

اني التالي يمثل بيانات ) معمومات ( استخدام التلاميذ التمثيل البي
 . ىاب لممدرسةذال لوسائل المواصلات أثناء

 لاحظ و أكمل ثم أجب                                       
 

 العدد العلامات عدد التلاميذ الوسيمة
     ////    ////   10 السيارة

     الدراجة 
     المشي 
    الباص
 المترو

 
  

 

 
                                               

 ................................... ىي  أكثر وسيمة مواصلات يستخدميا التلاميذ (1)
 ..................................... ىي  أقل وسيمة مواصلات يستخدميا التلاميذ (2)
 اتمميذ .............................عدد التلاميذ الذين يستخدمون السيارة =   (3)
 اتمميذ .............................عدد التلاميذ الذين يستخدمون المترو =   (4)
 .ذ الذين يستخدمون الباص والدراجةالفرق بين عدد التلامي(5)

 (6) اتمميذ .............................   =.............................     ــ  ...............     ..............                   
 .المترودمون السيارة و مجموعة التلاميذ الذين يستخ

 اتمميذ .............................   =.............................     +  .............................            

     تمميذ  = 



 09 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 قياس الأطوال بالسنتيمتر                 
 

 
 
 
 

 المسطرة ىي أداة قياس الطول .  - 
 .ىو المسافة بين كل عددينو   سم (السنتيمتر يرمز لو بالرمز )  - 
 
 أوجد طول كل شكل بـ  ) سم  (   
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 سم .......................   الطول  =  

 

 سم .......................   الطول  =  
 

   

 

 

 

 

 

 سم .......................   الطول  =  
 

 

 سم .......................   الطول  =  
 

 

 سم .......................   الطول  =  
 

 
 

 سم .......................   الطول  =  
 



 32 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 وحدات قياس الطول                     
 تُقاس بالـ  .......... .أشياء 

 
     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 الرقم  م( أما 0 0لمتحويل من متر إلى سم نضع ) 
  5   سم           500=  م     6    =  سم   600م 
  2    =  سم             200م  7    =  سم   700م 

 
 الرقم  م( أما 0لمتحويل من سم  إلى مم نضع ) 

  5    مم         50  =سم      6    =  مم   60سم 
  2    =  مم        20سم       7    =  مم   70سم 

 المتر       
 م       

 سم  100= 

 السنتيمتر      
 سم       

 مم 10 =   

 المميمتر      
 مم        

 ول ط
 ممعب
 بيت

 شارع
 شجرة
 حجرة
 سيارة

 مدرسة

 ول ط
 حشرة

 سن قمم
 حبة أرز
 بذرة عنب

 
 

 ول ط
 قمم

 مسمار
 كتاب
 كراسة
 دبوس
 شوكة
 مفتاح



 31 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 حوط حول وحدة القياس المناسبة 
 
 
 
 
 

 ) م  ،  سم  ،  مم  (         ) م  ،  سم  ،  مم  (          
 
 
 
 
 

 ) م  ،  سم  ،  مم  (              ) م  ،  سم  ،  مم  (     
 

 صل الأطول المتساوية 
            (1            )                  (2 ) 

 
 م  5
 سم  3

 متر
 سم  5
 سم  7

 

 

 

 

 

 مم  50
 مم  70
 سم  500
 مم 30

 سم 100 
 



 30 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 خطا تحت وحدة القياس المناسبة  ضع
 )   مم   ،    سم   ،   م   ( .  ......... ....................قياس طول شجرة   (1)
 .  )   مم   ،    سم   ،   م   (........ ...........................قياس طول قمم    (2)
 .  )   مم   ،    سم   ،   م   (.......... .........................قياس طول نممة   (3)
 ()   مم   ،    سم   ،   م     . ............................... قياس طول ممعب   (4)

 أكمل 
 سم    .............................م    =     5      (1)
 سم    ................................م    =    3      (2)
 مم   .....................................سم  =   2     (3)

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( علامة  )  < (   أو  علا
             سم     9                 سم          5    (1)
 مم       10                 سم         3    (2)
 سم  300                م            3    (3)
   سم    9مم                            9    (4)

                              أكمل كما في المثال 

 سم   525=    25+    500سم  =    25متر  ،  و    5   (1)
 سم................  = ............  + ...............  سم  =   35متر  ،  و    2   (2)
 سم................  = ............  + ...............  =   سم    7،  و    متر   8  (3)
 تب الأطوال من الأقصر إلى الأطولر 

 سم  (  20مم  ،    5م   ،     7سم   ،     9)              
 ( .........................،   ..........................،  ..........................،  ...........................: )  الترتيب

 الإجابة الصحيحة مما بين القوسيناختر 
 م  ( 90سم   ،   90مم   ،    90.  )   ......................   ارتفاع  برج  (1)
 م    ( 5سم    ،    5مم    ،    5.  )    ......................... طول نممة    (2)
 ( م   9سم   ،    9مم    ،     9  )    . ........ .....................طول قمم   (3)
 م    ( 8سم   ،     8مم    ،    8)      . ........ .......... طول الفصل   (4)

 

 

 

 



 33 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                  تدريب                               
 

 
 
 
 

 المسطرة ىي أداة قياس الطول .  - 
 السنتيمتر يرمز لو بالرمز ) سم ( و ىو المسافة بين كل عددين - 
 
 أوجد طول كل شكل بـ  ) سم  (  
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 سم .......................   الطول  =  

 

 سم .   ......................الطول  =  
 

   

 

 

 

 

 

 سم .......................   الطول  =  
 

 

 سم .......................   الطول  =  
 

 

 سم .......................   الطول  =  
 

 
 

 سم .......................   الطول  =  
 



 32 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

           خطا تحت وحدة القياس المناسبة ضع

 .  )   مم   ،    سم   ،   م   (... .................. ممعب قياس طول   (1)
 .  )   مم   ،    سم   ،   م   (.... ...................  نممةقياس طول   (2)
 .  )   مم   ،    سم   ،   م   (.... ........................ قممقياس طول   (3)
 مم   ،    سم   ،   م   (   ) . ...... .................. برجقياس ارتفاع   (4)
 )   مم   ،    سم   ،   م   ( ....... .................. حشرةقياس طول   (5)
 .  )   مم   ،    سم   ،   م   (......... .........قياس طول مسمار    (6)
 )   مم   ،    سم   ،   م   ( . ........ ...............قياس طول سيارة   (7)
 )   مم   ،    سم   ،   م   ( ..... ....................قياس طول ممعب   (8)
  

 أكمل 
 سم    ...............................م    =     7      (1)
 سم    ..................................م    =    2      (2)
 مم   ...................................سم  =   5      (3)
 سم    ...............................م    =     4      (4)
 مم   .................................سم  =    6      (5)
  

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( علامة  )  < (   أو  علا
 سم                3سم                    7     (1)
 مم      9   سم                 5     (2)
 مم  30سم                   3     (3)
 م    9   سم                 9     (4)

 

 

 

 



 32 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

        حوط حول وحدة القياس المناسبة
 
 
 
 
 
 

 ) م  ،  سم  ،  مم  (             ) م  ،  سم  ،  مم  (    
 
 
 
 
 

 ) م  ،  سم  ،  مم  (       ) م  ،  سم  ،  مم  (        
 الأطول المتساوية  صل

            (1                  )         (2 ) 
 

 م   9   
 سم  3   
  انمتر   

 سم  6   
 سم  7   

 

 

 

 

 

  مم  06   

 مم  06   

 سم  066

 مم 06   

 سم 066 

 



 36 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                            أكمل كما في المثال 

 سم   525=    25+    500سم  =    25،  و  متر    5   (1)
 سم................  = ............  + ..........  .....سم  =   35متر  ،  و    3   (2)
 سم................  = ............  + ...............  سم  =   20متر  ،  و    4  ( 3)
 سم................  = ............  + ...............  سم  =     5متر  ،  و    7  ( 4)
 سم................  = ............  + ............  ...سم  =   42متر  ،  و    2 ( 5)

  
 تب الأطوال من الأقصر إلى الأطولر 

 
 سم  (  30مم  ،    6م   ،     5سم   ،     8)         

 
 ( .....................،   .......................،  ......................،  .......................الترتيب : ) 

 
 الإجابة الصحيحة مما بين القوسيناختر  

 م  ( 90سم   ،   90مم   ،    90)   . ........ ........طول ممعب    (1)
 م    ( 5سم    ،    5مم    ،    5  ) . ...... ............طول نممة    (2)
 ( م    9سم   ،    9مم    ،     9)   . ..... ...................طول قمم   (3)
 م    ( 8سم   ،     8مم    ،    8)   . ..... ..........ارتفاع شجرة   (4)
 م    ( 3سم   ،     3مم   ،     3)   . ... ................طول سيارة   (5)



 37 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 الألوف                           
  9 9 9أرقام   ىو    3أكبر عدد مكون من  -
 يُقرأ    ألف  و   1 0 0 0=      1+    9 9 9        -
 أرقام   4 ىو أصغر عدد مكون من    1000العدد       -
 

    
 العدداقرأ       :

3572 
 

                        ➌         ➍         ➋         ➊ 

 احفظ    

 ألوف مئات عشرات أحاد
0 0 0 1 

 ألوف مئات عشرات آحاد خانة
 3 5 7 2 العدد

 3000 500 70 2 قيمة العدد
 ألوف مئات عشرات آحاد القيمة المكانية

 ألوف  مئات  عشرات  آحاد 
 ألف  1 مائة 1 عشرة  1 واحد 1
 ألفان 2 ئتانم 2 عشرون 2 اثنان 2
 ثلاثة آلاف 3 ثلاثمائة 3 ثلاثون 3 ثلاثة 3
 أربعة آلاف 4 أربعمائة 4 أربعون 4 أربعة 4
 خمسة آلاف 5 خمسمائة 5 خمسون 5 خمسة 5
 ستة آلاف 6 ستمائة 6 ستون 6 ستة 6
 سبعة آلاف 7 سبعمائة 7 سبعون 7 سبعة 7
 ثمانية آلاف 8 ثمانمائة 8 ثمانون 8 ثمانية 8
 تسعة آلاف 9 تسعمائة 9 تسعون 9 تسعة 9



 38 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 6408      ￭                  7428    ￭        اقرأ 
             ￭    7614                  ￭      3046 

             ￭    5170                  ￭      1125 
             ￭    7050                  ￭       4221 

 احفظ 
 9999                        أرقام   4أكبر عدد مكون من  - 

 9876                 أرقام مختمفة   4أكبر عدد مكون من  -
 ( ألف)  1000                     قام    أر  4أصغر عدد مكون من  -
 1023                 أرقام مختمفة 4أصغر عدد مكون من  -
 مل ما يأتي كما في المثال أك
  5000=              5067في العدد      5قيمة الرقم    (1)
 ......................... =           6804في العدد      4قيمة الرقم    (2)
 .........................=           9654في العدد      5قيمة الرقم   ( 3)
 .........................=           3744في العدد      7قيمة الرقم    (4)

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
     .مائة  و ستة  و ثلاثون سبعة آلاف =         7 136     (1)
(2)    3125          =................................................................................................................................................................................ 
(3)    726 6         =................................................................................................................................................................................ 

 اكتب  
 ................................ف = ألو  4،  و    مئات  8عشرات ، و   5آحاد  ، و    2  (1)
 ..............................آحاد =  4عشرات ، و   5مئات    ،  و    3، و  ألوف   7  (2)
 ...............................آحاد =   5عشرات ، و   7مئات   ،  و    2، و  ألوف  5  (3)
 أكمل الناقص   
  فألو ....................و  مئات .............عشرات و ..................آحاد  و .................= 1349  (1)
 آحاد ................عشرات و ...............و  ت مئا...................و  ألوف ..............=   4732  (2)
  آحاد...............عشرات و ..............مئات   و ...................و  ألوف ................=  8463  (3)



 39 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 قام كل عدد من الأعداد التالية اكتب بالأر    
 =                                 سبعون  تسعة و خمسة آلاف و  (1)
                            =         وستون أربعة  ثلاثة آلاف و  (2) 
     ................................................................   =     ستة آلاف  وسبعمائة وسبعون (3) 

 أكمل بنفس النمط  
(1)    1000  ،   1100   ،   1200    ، ................................   ،............................... 
(2)    9417     ،9437      ،9457     ،..............  .................. ،............................... 

  أكمل كالمثال 
(1)   5247        = 7      + 40     + 200    + 5000 
(2)   3670       =..............   + ............    +.....................  +...................... 
(3)   ...........................   =3        +70     +900       +4222 

 لمرقم الذى تحتو خط) اسم الخانة ( اكتب القيمة المكانية 
(1)  4638   =........................................   (2)  1432       =...........................................    
(3)  4936   =......................................    (4)   7365     =.............................................   

 = (   أو علامة  )    ( علامة  )  < (   أو  علامة  )  
(1)    9473         4215           (2)    1000          999 
(3)    6200         6201           (4)    8547        8548  

 تنازليا رتب  الأعداد التالية تصاعديا و
                 (  4721   ،   6890  ،  5111   ،   2457   ) 

  ............................/  ............................/  ............................/  ...........................: ياتصاعد  
       ............................/  ............................/  ............................/  ...........................: تنازليا  

 يمكن تكوينو من الأرقام التالية اكتب أصغر وأكبر عدد 
    .............................عدد  أصغر  ..........................د أكبر عد     4،    8،    3 ،  6   (1) 
    ............................أكبر عدد     ......................أصغر عدد      2  ،  7،   0  ،  9   (2) 

 .  ......................................................................................أرقام  4أكبر عدد مكون من  (3) 
 .  ..................................................................................أرقام   4أصغر عدد مكون من  (4)
  .  ....................................................................  مختمفة أرقام 4أكبر عدد مكون من  (5)



 22 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 اجمع 
      6210                 2327                4622                  

   +2280                +5021              +4125                               ......................                                    .......................                                                .......................        
  

      5400               2050                  4250               
    +0013             +0504                +0415                               ......................                            .......................                                                    .......................        
  

 أوجد الناتج 
يوم  سائحا 3131و  سائحا يوم الجمعة ،   5138 زار المتحف المصري   -

 السبت . أوجد مجموع السياح في اليومين .
   سائحا   .......................  =  .......................  + .......................  =  السياحعدد  -

                      
  اطرح 

     6950                  9051                9778                
  - 0548              -  1450            -  5241                             ......................                                      .......................              .....................                          .. 
  

  اطرح 
     5900                  5677               9716                 

  - 0028             -  4523            -  9041                              ......................                                     .......................                 ......                        .................        
  

  أوجد الناتج 

 نييا .ج 3525، قام بشراء تمفزيون ثمنو  جنييا  5675مع باسم   -
 . أوجد الباقي معو                                                             

                         جنييا   .......................  =  ..........  .............ــ .......................  =   الباقي -



 21 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 3046      ￭                  7614    ￭       اقرأ
          ￭    5170                  ￭      1125 

          ￭    7050                  ￭      4021  
          ￭    3509                  ￭      2138  

 احفظ 
 9999                 أرقام      4أكبر عدد مكون من  -
 9876           أرقام مختمفة    4أكبر عدد مكون من  -
 (ألف)  1000              أرقام       4أصغر عدد مكون من  -
 1023       أرقام مختمفة      4عدد مكون من أصغر  -

 في المثال : أكمل ما يأتي كما 
  5000=              5067في العدد      5قيمة الرقم     (1)
 ......................... =           6804في العدد      8قيمة الرقم   ( 2)
 .........................=           9654في العدد      6قيمة الرقم   ( 3)
 .........................=           3754في العدد      4قيمة الرقم   ( 4)
 .........................=           3642في العدد      2قيمة الرقم   ( 5)
    5167في العدد      1قيمة الرقم   ( 6)

 أكمل ما يأتي كما في المثال : 
 ثلاثون       مائة  و ستة  و و سبعة آلاف =         7 136     (1)
(2)   5625         =..................................................................................................................................................... 



 20 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                  اكتب    

 ...........................ألوف =  2و   ، مئات  8 ، وعشرات 6، و   آحاد  5  (1)
 ..............................آحاد =  4، و عشرات 4 ،  و  مئات 3ألوف، و    9  (2)
 ............................آحاد =  5، و  عشرات 0  ،  و مئات  2ألوف، و   1  (3)
 ...............................ألوف =   2، و  مئات  7 ، و عشرات 5، و  آحاد 2  (4)

  

 أكمل الناقص  
 ألوف ......................مئات  و ................عشرات و ................آحاد  و ...............=  2638  (1)
 آحاد .....................عشرات و ...............و  مئات....................و ألوف  .............=   4002  (2)
 آحاد ..................عشرات و ................و مئات  .................و ألوف  .................=  5379  (3)
  ألوف ...................مئات  و ...................عشرات و..............آحاد  و ...................=  3719 (4)

  

  من الأعداد التالية  رقام كل عدداكتب بالأ   
   خمسة آلاف و تسعة و سبعون   (1)
 .....................................................................  خمسة عشر .     آلاف و  أربعة  (2) 

 .....................................................................   خمسونآلاف   سبعمائة و  سبعة  (3)
  

 أكمل بنفس النمط   
 (1)  1100  ،   1200   ،   1300    ،................  ........ ،...................... 
 (2)  7000    ،   6000   ،  5000    ،.........................    ،.................... 
 (3)  9417   ،   9427   ،   9437    ،..........................  ،..................... 
  

  أكمل كالمثال  
(1)   5282       =2    +     80        +200    +5000  
(2)   3650    =................. +.........................   +....................... +.....................  
(3)    4774   =................. +.........................   +....................... +.......... ......... 

(4)  .......................... =    5     +    70      +  800     +4000 



 23 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

              لمرقم اكتب القيمة المكانية ) اسم الخانة ( 
(1)  6348   =...............................  (2 )  1324       =..................................    
(3)  3649   =..............................   (4)   6357      =....................................   

 

  
 مة  )  = (   أو علامة  )    ( علامة  )  < (   أو  علا

(1)   9473           4215       (2)   1000         999 
(3)  6200           6201        (4)  8547         8548 
 (5)   900          3449          (6)  6479         7964 

  

 رتب  الأعداد التالية تصاعديا و تنازليا 
       (9473      ،7964    ،  1000      ،3449   ) 
  ........................./  ........................../  ........................../  ........................:   ياتصاعد  
    ........................../  ........................./  ......................../   ............................:    تنازليا   
  

 من الأرقام التالية يمكن تكوينو اكتب أصغر وأكبر عدد  
    ..................أصغر عدد  .....................أكبر عدد    5،    8،    0،   6   ( 1)
    .................أكبر عدد    .................أصغر عدد     2،   7،   2،    6   (2)
  

 أكمل  
 .   ..............................................................................أرقام  4أكبر عدد مكون من  (1)
 .  ........................................................................أرقام   4أصغر عدد مكون من  (2)
 .   .........................................................  مختمفة  أرقام 4أكبر عدد مكون من  (3)

 .  .........................................................أرقام مختمفة  4أصغر عدد مكون من  (4)  



 22 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                       اجمع 
      6212                2327                4623              

   +0522             +  5021              +4125                            ......................                                  .......................                                         ....................... 
   

      5111                2021               4230              
   +3800               +5040             +4150                             ......................                            .......................                     .......................                        
  

 أوجد الناتج 
جنييا . أوجد مجموع  2332  مع روضة جنييا، و   7563  مع سممى مبمغ   -

 .ما معيما 
    جنييا  .......................  =  .......................  + .......................  =  المجموع  -

                      
  اطرح 

     6952                 9053               9776             
  - 4850             -  5041           -  4125                            ......................                               .......................                                          ....................... 
  
 

     5800                5777               9716             
  - 2800            -  2354           -  4109                        ......................                                .......................                                    .......................     
  

 أوجد الناتج 
 نييا .ج 3750جنييا  ، قام بشراء تمفزيون ثمنو  8750مع باسم   -

 . أوجد الباقي معو                                                            
                          اجنيي  .......................  =  .......................  ــ .......................  الباقي  =  -



 22 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

    عشرات الألوف                       
  9 9 9 9أرقام   ىو    4 أكبر عدد مكون من  -
 يُقرأ  عشرة آلافو    1 0  00 0=      1+    9 9 9 9   -
 أرقام  5ىو أصغر عدد مكون من     10000العدد       -
 

 35472     اقرأ العدد 
     

                    ➍         ➎         ➌         ➊           ➋ 

 

 عشرات الألوف ألوف مئات عشرات أحاد
0 0 0 0 1 

 عشرات الألوف ألوف مئات عشرات آحاد خانة
 8 2 5 7 3 العدد

 80000 2000 500 70 3 قيمة العدد
 عشرات الألوف ألوف مئات عشرات آحاد القيمة المكانية

 عشرات الألوف  ألوف  ات مئ  عشرات  آحاد  
 عشرة آلاف 1 ألف  1 مائة 1 عشرة  1 واحد 1
 عشرون الف  2 ألفان 2 مائتان 2 عشرون 2 اثنان 2
 ثلاثون ألف  3 ثلاثة آلاف 3 ثلاثمائة 3 ثلاثون 3 ثلاثة 3
 أربعون ألف 4 أربعة آلاف 4 أربعمائة 4 أربعون 4 أربعة 4
 خمسون ألف  5 آلاف خمسة 5 خمسمائة 5 خمسون 5 خمسة 5
 ستون الف  6 ستة آلاف 6 ستمائة 6 ستون 6 ستة 6
 سبعون الف  7 سبعة آلاف 7 سبعمائة 7 سبعون 7 سبعة 7
 ثمانون ألف  8 ثمانية آلاف 8 ثمانمائة 8 ثمانون 8 ثمانية 8
 تسعون ألف  9 تسعة آلاف 9 تسعمائة 9 تسعون 9 تسعة 9



 26 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 64083      ￭                  74328    ￭          اقرأ 
              ￭    76314                  ￭      33046 

              ￭    53170                  ￭      13125 
 احفظ 

 99999                          أرقام        5أكبر عدد مكون من - 
 98765                   أرقام مختمفة       5أكبر عدد مكون من  -
   10000                   أرقام             5أصغر عدد مكون من  -
 10234                أرقام مختمفة        5أصغر عدد مكون من  -

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
  5000=              50167في العدد      5قيمة الرقم     ➊
 ......................... =           16804دد    في الع  6قيمة الرقم     ➋
 .........................=           96542في العدد      5قيمة الرقم     ➌
 .........................=           37434في العدد      7قيمة الرقم     ➍

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
  ثلاثون  وستة  و   خمسمائة ن ألف وواحد وسبعو=       7 1536     ➊

➋     31425      =............................................................................................................................................................................................................ 

 اكتب   
 ...............................=  ألوف 25مئات ،  و   8و    عشرات، 5و   ،  آحاد   2  ➊
 .................................=   آحاد 4عشرات، و   5،  و    مئات  3و    ،ألوف 75  ➋

 أكمل الناقص    
 ألوف .................مئات  و................ عشرات و................آحاد  و ...............=  13549  ➊ 

 آحاد ..................عشرات و.............مئات  و ...................و  ألوف .............=   54732  ➋



 27 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أكمل بنفس النمط   
 (1)   10009  ،10008    ، 10007    ،.....................  ............ ،................................ 
 (2)  30000   ، 40000  ،  50000      ،............................    ،............................... 
 (3)  12345    ،23456     ،34567   ،................................  ،................................. 

  أكمل كالمثال  
(1)   85247         =7     +  40    +  200    +  5000    +  80000 

  (2   )93670       =.............  + .............    +.....................   +...........................  +........................ 
 اكتب القيمة المكانية ) اسم الخانة ( لمرقم الذى تحتو خط

(1)  63548   =..........................................    ➌  15432     = .....................................    
(2)  49356   =..........................................    ➍   73065  = .....................................     

 أو علامة  )    ( مة  )  = (   علامة  )  < (   أو  علا
(1)  94173         42115      (2 )  10000          9999  
(3)  61200         61201      (4)  85417          85248 

 رتب  الأعداد التالية تصاعديا و تنازليا
            (47121      ،68190    ،51111      ،24157   ) 

  .................................../  ..................................../  ................................/  ............ ....................:     يا تصاعد  

    .................................../  ..................................../  ................................/  ....................... .........: تنازليا         
 يمكن تكوينو من الأرقام التالية اكتب أصغر وأكبر عدد 

    ....................أصغر عدد    ...................أكبر عدد    5،    4،    8،    3،   6   (1)
    ......................أصغر عدد    ...................أكبر عدد     6،    2،   7،   0،    9  (2)

 أكمل 
 .   ....................................................................................أرقام    5  من  أكبر عدد مكون  (1)
 .  ......................................................................................أرقام   5  أصغر عدد مكون من (2)



 28 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 اجمع 
      62110              23127             46122            

    +80122            +21150           +25141            ............................                            ..............        ................              .............................                   
  

      51100            20120               0 4216              
   +00138           +40150             +50141        ............................                   ...............................                          ...............................                
  

 أوجد الناتج 
سائحا  32137سائحا يوم الجمعة  ، و    52131زار المتحف المصري    -

 يوم السبت . أوجد مجموع السياح في اليومين .
 سائحا     .......................  =  .......................  + .......................  عدد السياح =  -

                      
 اطرح 

     6950                9051              9778             
  - 4850            -  5041          -  4125                        ......................                                 .......................                                 .......................        
  

 اطرح 
     5900              6666               9766             

  - 2800          -  2354           -  4109                           ......................                             .......................                        .......................            
  

 أوجد الناتج 
 .نيياج 23525 اثمني ثلاجةجنييا  ، قام بشراء  25675مع باسم   -

 . أوجد الباقي معو                                                          
 نييا                         ج  .......................  =  .......................  ــ .......................  الباقي  =  -



 29 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                     اقرأ                  
            ￭    75314                  ￭      33042 

            ￭    53170                  ￭      73125 
            ￭    80530                  ￭      40025  
            ￭    30039                  ￭      25038  

  

 احفظ
 99999               أرقام            5أكبر عدد مكون من  -
 98765          أرقام مختمفة         5أكبر عدد مكون من  -
   10000           أرقام              5أصغر عدد مكون من  -
 10234          م مختمفة      أرقا 5أصغر عدد مكون من  -

  

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
  5000=              50167في العدد      5قيمة الرقم     (1)
 ......................... =           16804في العدد      1قيمة الرقم     (2)
 .........................=           96542في العدد      4قيمة الرقم     (3)
 .........................=           37434في العدد      7قيمة الرقم     (5)
 .........................=           34642في العدد      3قيمة الرقم     (6)
   .........................=          51567في العدد      1قيمة الرقم     (7)

 ي كما في المثال أكمل ما يأت
  ثلاثون  خمسمائة  وستة  و واحد وسبعون ألف و =   7 1536     (1)
(2)     80425     =.......................................................................................................................................................... 
(3)     15847     =........................................................................................................................................................... 



 22 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                          اكتب   

 ....................................ألوف =  50،  و  مئات  8عشرات، و   5حاد ، و  آ  7  (1)
 ....................................آحاد =  4عشرات ، و   5،  و   مئات  3ألوف ، و   25  (2)
 ....................................آحاد =   5عشرات ، و   8،  و  مئات  2ألوف ، و   15  (3)
 ....................................ألوف =   45، و   مئات  9عشرات ،  و   5حاد ، و  آ 2  (4)

 كمل الناقص أ
 ألوف ..................مئات  و ................عشرات و ................آحاد  و ...............=  13549  (1)
 آحاد ..................عشرات و .............مئات  و ....................ألوف و  ..............=   54732  (2)
 آحاد ................عشرات و ..............مئات   و ...................ألوف و ..................=  84653 (3)
   ألوف .................و   مئات..................عشرات و................آحاد  و ...................=  93564 (4)

  رقام كل عدد من الأعداد التالية اكتب بالأ 
 ألف و تسعة و سبعون  ستة وعشرون  (1)
 .............................................................و مئتان و ستة وثلاثون ثلاثة وستون ألف  (2)
 ........................................................ألف و سبعمائة و عشرون  خمسة وعشرون  ( 3)
 أكمل بنفس النمط  
(1)   10005  ،10006     ،10007    ،............  ................ ،.............................. 
(2 )  30000    ،40000    ،50000   ، .........................    ،............................. 
(3 )  25125    ، 25225   ،25325  ،..............................  ،............................... 

  أكمل كالمثال
 (1)   85247       =   7  +40  +  200    +5000     +80000 
 (2)  93670       =...................  +.................   +...............  +....................  
  (3)   ................................   =3   +70     +900      +4000       +50000 



 21 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

          اكتب القيمة المكانية ) اسم الخانة ( لمرقم   
 (1)  63584   =....................................   (2)   51432      =...................................    

(3)  35649   =..................................    (4)   30675     =...................................   
 

  

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( علامة  )  < (   أو  علا
(1)  94173          42115   (2)   10000          9999  
(3)  61200         61201    (4)  85417          85248 
 (5)  9000          3449      (6)   64279          79264 

  

 رتب  الأعداد التالية تصاعديا و تنازليا 
        (37121      ،68190    ،64111      ،54157   ) 
  ............................/  ............................/  ............................/  ...........................:   ياتصاعد  
    ............................./  .........................../  .........................../   ............................:      تنازليا   
  

 ن الأرقام التالية يمكن تكوينو ماكتب أصغر وأكبر عدد  
    .......................أصغر عدد .....................أكبر عدد    5،    4،    8،    3،   6 ( 1)
    .......................أكبر عدد  ...................أصغر عدد     6،    2،   7،   0،    9(  2)
  

 أكمل  
 .   .........................................................................أرقام   5  أكبر عدد مكون من  ( 1)
 .  ..........................................................................أرقام   5أصغر عدد مكون من  ( 2)
 .   ...........................................................  مختمفة أرقام 5أكبر عدد مكون من  ( 3)
 .  .........................................................أرقام مختمفة  5أصغر عدد مكون من  ( 4) 



 20 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                     اجمع 
      62110             23127               46122            

   +21802            +50121             +41125                    ............................                       ..............................                                  ............................. 
  

      51100            20180               0 4216           
   +38100           +01501             +41150                  ............................                   ...............................                                   ...............................   

 أوجد الناتج 
 32137سائحا يوم الجمعة  ، و    52132زار المتحف المصري     -

 سائحا يوم السبت . أوجد مجموع السياح في اليومين .
 سائحا     .......................  =  .......................  + .......................  عدد السياح =  -

                      
 اطرح
     6950                9051                9778             

  - 4850            -  5041            -  4125                            ......................                             .......................                             .......................                
  

 اطرح 
     5800                8888               9776             

  - 2800            -  2354           -  4109                       ......................                                   .......................                  .......................                       
  

 أوجد الناتج
 جنييا . 25525 سحبت منو، في دفتر التوفير جنييا   75675 آية مع    -

 أوجد الباقي معو  .                                                              
 جنييا                           .................  ......=  .......................  ــ .......................  الباقي  =  -



 23 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   الألوف مئات                        
  

  9 9 9 9 9  أرقام   ىو   5 أكبر عدد مكون من  -
 يُقرأ  مائة ألفو    1 00  000=      1+    9 9 9 9 9   -
 أرقام  6ىو أصغر عدد مكون من     100000العدد       -
 

 
 275472     اقرأ العدد 

     

 641083      ￭                  742328    ￭          اقرأ 
             ￭    763514                  ￭      335046 
             ￭    532170                  ￭      137125 

             ￭    702530                  ￭      400021  
             ￭    350039                  ￭      210138  

  

 احفظ
 999999                     أرقام     6أكبر عدد مكون من  -
 987654               أرقام مختمفة   6أكبر عدد مكون من  -
   100000                    رقام    أ 6أصغر عدد مكون من  -
 102345             أرقام مختمفة   6أصغر عدد مكون من  -

 مئات الألوف عشرات الألوف ألوف مئات تعشرا أحاد
0 0 0 0 0 1 



 22 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 مل ما يأتي كما في المثال أك 
  50000=            500167في العدد      5قيمة الرقم     (1)
 .... ........................=           163804في العدد      6قيمة الرقم     (2)
 ............................=           936542في العدد      5قيمة الرقم     (3)
 ............................=           374334في العدد      7قيمة الرقم     (4)
 ............................=           324642في العدد      3قيمة الرقم     (5)
     ............................       =     515367في العدد      7الرقم   قيمة   (6)

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
   536 ألف ،  و   713  =      7 13536     (1)
(2)     371425       =....................................................................................................................................................................... 
(3 )    79626 6      =.......................................................................................................................................................................... 

 قام كل عدد من الأعداد التالية اكتب بالأر 
  مائة وخمسة و ستون ألف و تسعة و سبعون   (1)
 .......................................................................      سبعمائة وثلاثة وستون ألف  و أربعة عشر  (2) 

 

 أكمل بنفس النمط
 (1)   100009  ،100008    ، 100007    ،.................  ........... ،............................ 
 (2)  300000    ،400000    ،500000   ، ............................    ،.......................... 
 (3 )  700000    ،600000     ،500000  ،............................  ،............................ 

   أكمل كالمثال

(1)   85247        =7   +40    +200   +5000     +80000 
 (2)  93670      =..........................   +.................  +......................  +................... 



 22 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 اكتب القيمة المكانية ) اسم الخانة ( لمرقم الذى تحتو خط
(1)  834563   =...............................   (2)  324351    =.......................................    
(3)  933564   =................................  (4)   573306   =.........................................   

 

  

 و علامة  )    ( :علامة  )  < (   أو  علامة  )  = (   أ
(1)   941731           421115     (2)   100000          99999  
(3)   612001           611201     (4)  854117           852418 

 (5)   90010            34419        (6)   641279          791264 
  

   رتب  الأعداد التالية تصاعديا و تنازليا: 
   (472121      ،682190    ،511211      ،242157  ) 

  ................................/  ............................../  ............................../  ........................:   ياتصاعد  
    ................................./  ............................./  ............................/   ..........................:    تنازليا   
 اكتب أصغر وأكبر عدد يمكن تكوينو من الأرقام التالية : 

    ................أصغر عدد  .................أكبر عدد    5،    4،    8،    3،   6 ،   7  (1) 
    ..................أكبر عدد   ...............أصغر عدد   6،     2،   7،   0،    9 ،   3  (2) 

  

 أكمل :  
 .   .............................................................................أرقام   6أكبر عدد مكون من ( 1)
 .  .......................................................................أرقام   6أصغر عدد مكون من  (2)
 .   ............................................................  مختمفة أرقام 6أكبر عدد مكون من  (3)

 .  .........................................................أرقام مختمفة  6أصغر عدد مكون من  ( 4) 



 26 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 اجمع 
      92112              33125             46122            

   +22180             +50121           +24112                       ............................                   ..............................                            .............................     
  

      61110            40120              0 4215           
   +38100           +50140            +41150                     ............................                  ...............................                 ...............................            
  

 أوجد الناتج 
سائحا يوم  32132سائحا يوم الجمعة  ، و    52132زار المتحف المصري    -

 السبت . أوجد مجموع السياح في اليومين .
 سائحا     .......................  =  .......................  + .......................  عدد السياح =  -

                      
 اطرح 

     6953                 9054               9778             
  - 3485             -  5041           -  4125                       ......................                                     .......................                .................                        ...... 
  

 اطرح
     5200                5555               9306             

  - 0022            -  2354           -  1084                         ......................                                     .......................                                     ....................... 
  

 أوجد الناتج 
 جنييا . 23525جنييا  ، قام بشراء ثلاجة ثمنيا  75679مع باسم   -

 أوجد الباقي معو  .                                                            
 جنييا                           .......................  =  .................  ......ــ .......................  الباقي  =  -



 27 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                     أكمل ما يأتي كما في المثال 
  50000=            500167في العدد      5قيمة الرقم     (1)
 .......... ..................=           163804في العدد      8قيمة الرقم     (2)
 ............................=           936542في العدد      6قيمة الرقم     (3)
 ............................=           374334في العدد      4قيمة الرقم     (4)
 ............................=           334642في العدد      6قيمة الرقم     (5)
   ............................     =      515367في العدد      7قيمة الرقم     (6)

 أكمل ما يأتي كما في المثال 
   536ألف   ،  و     713=        7 13536     (1)
(2)    456357        =.................................................................................................................................................. 
(3)    426845       =........................................................................................................................................................... 
  ام كل عدد من الأعداد التالية اكتب بالأرق 
  ألف وتسعة وسبعون  وعشرونوخمسة  مئتان (1)
   .......................................................................عشر خمسةوثلاثة وستون ألف  و  ثمانمائة  (2) 

 أكمل بنفس النمط   
 (1)   100009  ،100008     ،100007    ،..........  .................... ،...................... 
 (2)  300000    ،400000    ،500000    ،.............................    ،....................... 
 (3)  700000    ،600000     ،500000   ،...............................  ،....................... 

  

   ل كالمثالأكم  

(1)   85247      =   7   +40     +200    +5000     +80000 
  (2)   93670       =............................   +................  +......................  +................... 



 28 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  اكتب القيمة المكانية ) اسم الخانة ( لمرقم       
(1)  834563   =............................    (2)  324351       =...................................    
(3)  933564   =............................    (4)   573306    =..........................................   

 

  

 علامة  )  < (   أو  علامة  )  = (   أو علامة  )    ( :
(1)   941731           421115     (2  )100000          99999  
(3)   612001           611201     (4)  854117           852418 

 (5)   90010            34419        (6)   641279          791264 
  

  رتب  الأعداد التالية تصاعديا و تنازليا: 
( 472121      ،682190    ،511211      ،242157  ) 

  ................................/  ............................/  ............................./  ............................:   ياتصاعد  
    ............................./  .........................../  ............................/   ..............................:    تنازليا   
  

 يمكن تكوينو من الأرقام التالية اكتب أصغر وأكبر عدد  
    ...................أصغر عدد  ...............أكبر عدد    5،    4،    9،    3،   6،    7  (1)
    ....................أكبر عدد   ..............أصغر عدد    6،     1،   7،   0،    8،    3  (2)

  

 أكمل  
 .   ...................................................................................أرقام   6أكبر عدد مكون من  (1)
 .  ................................................................................أرقام   6أصغر عدد مكون من  (2)
 .   ...............................................................  مختمفة  أرقام 6أكبر عدد مكون من  (3)

 .  ................................................................أرقام مختمفة  6أصغر عدد مكون من  (4)  



 29 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                  اجمع 
      921212               331425            461322          

   +802221              +214501          +122341         ...............             .................               .................................          ...         ............                ....................... 
  

     524110               209210            421524               
   +100273             +402501          +140521                ...............             ..................            ...............            .....................         ........               ..........................      
  

 أوجد الناتج 
سائحا يوم  42133سائحا يوم الجمعة  ، و    12135زار المتحف المصري    -

 السبت . أوجد مجموع السياح في اليومين .
 سائحا     .......................  =  .......................  + ....................  ...عدد السياح =  -

                      
 اطرح

       67953              95054               97768               
    - 85324           -  04115            -  51412                ..............               ............            .........            ...................                ................                        ..............     
  

 اطرح 
     53000              99999             97016             

  - 00012           -  54723          -  90410            .........................             .....        ...............              ...............        ......................                       ........... 
  

  أوجد الناتج 

 جنييا . 35525جنييا  ، قام بشراء ثلاجة ثمنيا  55675مع باسم   -
 . أوجد الباقي معو                                                           

                          جنييا  .......................  =  .......................  ــ .......................  الباقي  =  -



 62 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                  عد مجموعة من الأشياء          
شكل صفوف و  ية عمى مجموعات متساو : أشياء مرتبة في  المصفوفة

 يسيل عدىا بسيولة .أعمدة 
 أوجد المجموع 

  ❤❤❤❤         ❤❤❤❤     
 ❤❤❤❤         ❤❤❤❤                         

 الطريقة الثانية      الطريقة الأولى                  
  4دد الأعمدة = ع                   2عدد الصفوف = 

 شكل  2في كل عمود     أشكال          4في كل صف  
 8=  2+  2+  2+  2المجموع =               8=  4+ 4المجموع = 

  أوجد المجموع 
 
 
 
 
 
 

 4  = الأعمدة عدد                       3  عدد الصفوف =
                       3في كل عمود  =   عدد            4  =  في كل صف  عدد 

 . 12=  3+  3+  3+  3 جممة الجمع =   12=  4+  4+  4 جممة الجمع  =

 
 
 

 
 
 

 



 61 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أوجد المجموع
 
 
 
 
 

 .......................  =  عدد الصفوف                ...... ...............عدد الصفوف = 
  ....................   = في كل صفعدد      .............. = في كل صف  عدد 

       ............ ............................. =     المجموع    .... ....................................=    المجموع 
 
 
 
 
 

 .....................  عدد الصفوف  =                ...................... عدد الصفوف = 
  ................في كل صف = عدد      ........ ........في كل صف =  عدد 

     .................... ........................المجموع    =     ............ ...........................المجموع   =  
  

 
 

 

 .....................  عدد الصفوف  =                ...................... عدد الصفوف = 
  ............. في كل صف = عدد   .......... .في كل صف =  عدد 

     .......... .................................المجموع    =    ........................... ............المجموع   =  

 
 


 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 



 60 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 الجمع المتكرر
 
 
 
 
 

 

 .....................  عدد الأعمدة  =                ...................... عدد الأعمدة = 
  ..........   في كل عمود =عدد    ......... ...في كل عمود =  عدد 

       ........... ............................المجموع    =     .............. ..........................المجموع   =  
 
 
 
 
 

 .....................  عدد الأعمدة =              ......................  عدد الأعمدة =
  ..........   في كل عمود = عدد      ... ..........في كل عمود =  عدد 

     ....... ..............................المجموع    =      .......... ...........................المجموع   =  
  

 
 

 .....................  عدد الأعمدة  =                ...................... عدد الأعمدة = 
  ...........   في كل عمود = عدد   ....... في كل عمود = عدد 

     ............. ..............................المجموع    =    ........ ...........................المجموع   =  

 
 


 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 



 63 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 عد المصفوفة وأكمل 
 
 
 
 

 

                 ...................... عدد الصفوف =             ...................... عدد الصفوف = 
        ...................... =   الأعمدة عدد            ...................... =  الأعمدة عدد 

     ..... .......  في............  ىذه المصفوفة  ...... ....  في.....  ......ىذه المصفوفة  
  
 
 
 
 
 

                 ...................... عدد الصفوف =               ...................... عدد الصفوف = 
        ......................  =  الأعمدة عدد              ...................... =  الأعمدة عدد 

     ..... ....... في........  ..ىذه المصفوفة       ...... .... في.....  .....ىذه المصفوفة  
  
 
 

                 ...................... عدد الصفوف =             ...................... عدد الصفوف = 
        ...................... =   الأعمدة عدد            ............ ..........=  الأعمدة عدد 

     ....... ..... في...........  ىذه المصفوفة      .........  في...  .......ىذه المصفوفة  

 
 


 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 



 62 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 باستخدام الجمع المتكرر احسب الإجمالي  
 
 
 
 

 

         ...... + ....... +.......       ......  + ....... +.......            ....... +....... 
   = .....................             = .....................              = .....................          
  
 
 
 
 

 

            ...... + .......               ....... +.......                  ....... +.......  +....... 
     = .....................           = .....................               = .....................          

 
   
 
 
 
 
 

      ...... + ....... +.......  +.......                     ...... + ....... +.......  +.......                         
    =.....................                                    =..................... 

 

 

 
 

✇✇✇✇✇✇✇ 

✇✇✇✇✇✇✇ 
 

❤❤❤❤❤❤ 

❤❤❤❤❤❤ 

❤❤❤❤❤❤ 
 

 
 

 

✇ ✇ ✇ ✇ ✇ 

✇ ✇ ✇ ✇ ✇ 

✇ ✇ ✇ ✇ ✇ 
 

❤❤❤❤❤❤ 

❤❤❤❤❤❤ 
 

✿ ✿ ✿ ✿ ✿ 

✿ ✿ ✿ ✿ ✿ 

✿ ✿ ✿ ✿ ✿ 

✿ ✿ ✿ ✿ ✿ 
 

 
 
 
 

 



 62 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                         رالجمع المتكر 
 
 
 

 
 
 

 2 عدد الصفوف  =                   ...................... عدد الصفوف = 
  5  في كل صف =عدد       .... ..................في كل صف =  عدد 

  10=   5+   5المجموع    =       ................................................... المجموع   =  

 
 
 
 

 

 .....................  عدد الصفوف  =                ...................... عدد الصفوف = 
  .....................   في كل صف = عدد      ..... ..............في كل صف =  عدد 

     ................................... ...........المجموع    =     .......... ...............................المجموع   =  
  

 
 
 

 ..................... عدد الصفوف  =             ...................... عدد الصفوف = 
  .................... في كل صف = عدد   ................... في كل صف =  عدد 

     ................................................. المجموع    =    .......... ................................المجموع   =  

 
 
 
 

 

 
 

   
   

 

     
     
     

 

 
 

 
 

 



 66 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                           الجمع المتكرر
 
 
 
 
 

 

 .....................  عدد الأعمدة  =                ...................... عدد الأعمدة = 
  ................   في كل عمود =عدد     ................... في كل عمود =  عدد 

     .................................. .........المجموع    =     ......... ...................................المجموع   =  
  

 
 
 
 
 

 .....................  عدد الأعمدة =                ...................... عدد الأعمدة = 
  ...............   في كل عمود = عدد      .................. في كل عمود =  عدد 

     .............................................. المجموع    =     ............................................. =  المجموع   
  

 
 
 

 .....................  عدد الأعمدة  =                ................... عدد الأعمدة = 
  ...............   في كل عمود = عدد   ............... في كل عمود =  عدد 

     .............................................. المجموع    =    ................................................ المجموع   =  

 
 
 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 



 67 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                   أكمل عد المصفوفة و 
 
 
 
 
 

                 ...................... عدد الصفوف =                 . .....................عدد الصفوف = 
        ...................... =   الأعمدة عدد                ...................... =  الأعمدة عدد 

     ............. .. في.............  ىذه المصفوفة        ............  في.............  ىذه المصفوفة  
  

 
 
 
 
 

                 ...................... عدد الصفوف =                 ...................... عدد الصفوف = 
        ...................... =   الأعمدة عدد               ...................... =  الأعمدة عدد 

     ...............  في.............  ىذه المصفوفة        .............  في...  ..........ىذه المصفوفة  
  

 
 
 

                 ...................... عدد الصفوف =                 ...................... عدد الصفوف = 
        ...................... =   ةالأعمد عدد               ...................... =  الأعمدة عدد 

     ...............  في.............  ىذه المصفوفة       .............  في.............  ىذه المصفوفة  

 
 


 

 

 
 
 

 
 
 

 

 
 
 

 

 
 

 
 

 



 68 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

              باستخدام الجمع المتكرر احسب الإجمالي  
 
 
 
 

 

        

 3   + 3  +3                                .... .. + ....... +.......              .......... +......... 
    =9                        = .....................                  = .....................          
 
 
 
 

 

            ...... + .......                  ....... +.......                    .... ... +.......  +....... 
    = .....................               = .....................                  = .....................          

  
 
   
 
 
 
 
 
 

      ...... + ....... +.......  +.......                         ...... + ....... +.......  +.......                         
   =.....................                                     =..................... 

   

   

   
 

✇✇✇✇✇ 

✇✇✇✇✇ 
 

❤❤❤❤ 

❤❤❤❤ 

❤❤❤❤ 
 

 

 
 

✇ ✇ ✇ ✇ 

✇ ✇ ✇ ✇ 

✇ ✇ ✇ ✇ 
 

❤❤❤❤ 

❤❤❤❤ 
 

✿ ✿ ✿ ✿ 

✿ ✿ ✿ ✿ 

✿ ✿ ✿ ✿ 

✿ ✿ ✿ ✿ 
 

 
 
 

 



 69 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 الضرب  )  جمع متكرر (                     
 

 5+      5 الجمع المتكرر )+(:
   2   ×   5  : (  × ) الضــــرب 

 

   
  

 

 ...........+  ...........+ .... ........الجمع المتكرر )+(: 
 .............× ........ ......)×( : الضـــــرب 

 
 

   
 

 .........+ .........+ .........+.. ....... الجمع المتكرر )+(:
 .............× ......... .....)×( : الضـــــرب 

 
 
 

 

 :  الجمع المتكرر )+(

 ........... + ...........+........... +........... +........... 
 .............× ........... ....)×( : الضـــــرب 

 
 

 

 
 

 
 
 
 

  
 
 
 

      

      

      

      

      

 

 



 72 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 الناتج باستخدام الجمع و الضرب  أوجد
 كلاب 3أوجد عدد أرجل 

 4+  4+  4الجمع المتكرر )+(: 
  3×    4)×( :  الضـــــرب 

 رجل  12=                      
 أيادي 4 الأصابع في أوجد عدد 

 ........+  ........+  ........+  ........ لجمع المتكرر )+(:ا
  ........×    ........)×( :  الضـــــرب 

 إصبع  ..........=                      
 

 

 أطفال 4  لأرجل لـأوجد عدد ا
 : الجمع المتكرر )+(

 ........  +........  +........  +........  +........  +........ 
  ........×    ........)×( :  الضـــــرب 

 رجل  ..........=                      
 

 حمامات  3أوجد عدد الأرجل لـ 
 

 ........+  ......+  ......الجمع المتكرر )+(: 
  ........×    ........)×( :  الضـــــرب 

 أرجل  ..........=                     
 

 
 

 
 
 
 

 

 



 71 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 ال أكمل كما في المث
 

  4في    5و تُقرأ         4×  5=      5+    5+    5+    5  (1)
 ............................و تُقرأ       ......................=       8+      8+      8  (2)
 .............................و تُقرأ      .........................=    6+  6+  6+  6+  6  (3)
 .............................    و تُقرأ   .....................=  2+  2+  2+  2+  2+  2  (4)
  .............................و تُقرأ     ........................=     7+    7+    7+    7  (5)
 ..............................   و تُقرأ  ............................=    3+  3+  3+  3+  3  (6)
 .............................و تُقرأ      ..........................=      5+       5+      5  (7)
  

  أكمل كما في المثال 

 

(1)   8      ×5      =8   +8    +8    +8    +8  
(2)   6     ×3      =...............   + ............    +..................  
(3)   5    ×2      =.................     +............... 
(4)   10    ×4    =................   + .............  + ...............  +................ 
(5)    5    ×5   =  ...............   + ..........   + ............... + ..............   +........... 
(6)    9    ×3    =..................   +................   +.................. 
(7)    3    ×4    =..................   +................. +.................   +.................. 



 70 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 الإبدال في الضرب                       
 لاحظ عممية الإبدال

 
 
 
 
 
 

 

 5عدد الصفوف  =                     3عدد الصفوف = 
 3عدد الأعمدة  =                      5=  عدد الأعمدة 

 عمود× عمود                                           صف × صف                 
 3×    5المجموع  =                   5×    3المجموع  = 
 كمب 15كمب                  المجموع  =   15المجموع = 

  

 في مسائل الضرب يمكن تبديل الأرقام 
               

                                   = 
 

 كالمثال أكمل 
(1)   3    ×5    =5    ×3    (2)   5    ×6     =6    ×.................. 
(3)   3    ×8    =8   ×............. (4  ) 9    ×3     =3    ×.................. 
(5 )  ...........  ×5    =5    ×7    (6)   4  ×............   =6      ×4 
(7)   3    ×9    =9  ×...........   (8)   8  ×.............   =6      ×8 

 
 
 

   
   
   
   
   

 
 

5    ×3 3   ×5 
 



 73 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 بدالارسم مصفوفات تثبت عممية الإ
      3    ×5      =15                 5    ×3    =15      

 

 
 
 
 
 
 

      ...........  ×   ..........=  ...........            ...........    × ...........  =   ........... 
 
 
 
 

 عمود ×   صف                                 عمود×  صف                 
 
 

   ...........=   3  ×   4  ارسم:           ...........=     4×        3   ارسم:
 
 
 
 

 
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 



 72 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  الضرب )جمع متكرر (               
 

 5+      5الجمع المتكرر )+(:  
   2×      5   × (  :الضــــرب  ) 

 

 
 

 ...........+  ...........+ ............ الجمع المتكرر )+(: 
 .............× .............. )×( : لضـــــرب ا

 
 

 
  

 

 ............+ ............+ ........ .... الجمع المتكرر )+(:
 .............× .............. )×( : الضـــــرب 

 
 

 
 

 الجمع المتكرر )+( : 

 ........... + ...........+........... +........... +........... 
 .............× ............... )×( : ضـــــرب ال

 
 

 

 
 

  
 
 

 
 
 
 

 
     

     

     

     

     

 

 



 72 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

          الناتج باستخدام الجمع والضرب  أوجد
 كلاب 3أوجد عدد أرجل 

  4+  4الجمع المتكرر )+(: 
  2×    4)×( :  الضـــــرب 

 رجل  8=                      
 

 أيادي 4أوجد عدد الأصابع في  
 ........+  ........+  ........+  ........الجمع المتكرر )+(: 

  ........×    ........)×( :  الضـــــرب 
 إصبع  ..........=                      

 
 

 

 أطفال 4أوجد عدد الأرجل لـ  
 الجمع المتكرر )+( :

            ........  +........  +........  +........  +  
  ........ ×   ........)×( :  الضـــــرب 

 رجل  ..........=                      
 

 حمامات  3أوجد عدد الأرجل لـ 
 

 ........+  ......+  ......الجمع المتكرر )+(: 
  ........×    ........)×( :  الضـــــرب 

 أرجل  ..........=                     

  
 

 
 

 
 

 

 

 



 76 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                          أكمل كما في المثال 

 

  4في    5   و تُقرأ        4×  5  =     5+    5+    5+    5  (1)
 ................................و تُقرأ        ......................=      2+      2+      2   (2)
 ...............................و تُقرأ       .........................=    6+  6+  6+  6+  6  (3)
 ...............................    و تُقرأ   ......................=  1+  1+  1+  1+  1+  1  (4)
  ..............................و تُقرأ      ......................=     7+    7+    7+    7  (5)
 ................................تُقرأ    و  ...........................=    7+  7+  7+  7+  7  (6)
 ................................و تُقرأ      ........................=      9+       9+      9   (7)

----------------------------------------------------------------- 

 أكمل كما في المثال 
 

(1)   8      ×5      =8  +  8     +8    +8     +8  
(2)   7     ×3      =..............     +..................      +..................  
(3)   5    ×2      =................     +.................. 
(4)   10    ×4    =................     +..............   +.............    +.................. 
(5)    4    ×5    = ..............     +..............   +...............  +............   +.......... 
(6)    6    ×3    =..................     +.................     +.................. 
(7)   1    ×4    =..................     +.................    +..................    +.................. 



 77 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

         الإبدال في الضرب                      
 لاحظ عممية الإبدال

 
 
 
 
 
 

 
 

 5عدد الصفوف  =                     2عدد الصفوف = 
 2عدد الأعمدة  =                      5عدد الأعمدة  = 
 عمود× صف                                            عمود× صف                  

 2×    5المجموع  =                   5×    2المجموع  =  
 كمب 10كمب                  المجموع  =   10المجموع = 

-------------------------------------------------------------------- 

 الأرقام  في مسائل الضرب يمكن تبديل
               

                                    = 
 

 أكمل كالمثال : 
(1)   3    ×1    =1    ×3    (2)   5    ×4    =4    ×.................. 
(3)   5   ×8    =8   ×.............  (4)   9    ×7    =7    ×.................. 
(5)  ...........  ×3    =3    ×7     (6)   1  ×............   =6      ×1 
(7)   3    ×4    =4  ×...........   (8)   5  ×...........   =6      ×5 

 
 

  

  
  
  
  
   

 

5    ×2 2   ×5 
 



 78 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

              ارسم مصفوفات تثبت عممية الإبدال
      3    ×4      =12                4    ×3    =12      

 

 
 
 

 

 
 

      ...........  ×   ..........  = ...........           ...........    × ...........     =........... 
 
 
 
 

 عمود×  صف عمود                                 ×  صف                 
 

   ...........=   5 ×    4 ارسم:            ...........=     4×        5ارسم:   
 
 
 
 
  

 

 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 



 79 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 مسائل كلامية عمى الضرب                    
 اكتب مسألة ضرب    

، كل كيس أكياس من المخبوزات  4ر واشترت  ذىبت فرحة إلى المتج (1) 
 قطع . ما عدد المخبوزات التي اشترتيا فرحة؟  5بو  

 الحل :   
                               4    ×5   

  

 سيارة كل كانت إذال المنز إلى تياعود طريق في سيارات 6 سميرة رأت (2)
 رأتيا؟ التي العجلات عدد إجمالي فما عجلات، 4 بيا

 الحل :   
                          ............... ×................ 

  

 قطع  3 عمى كيس كل البسكويت، يحتوي من أكياس 6 منال اشترت (3)
 البسكويت؟ قطع عدد إجمالي فما .البسكويت من

 لحل:ا
                         ............... ×................ 

  

 التي الكيمومترات عدد فما  .يوم كل كيمومترات 3 مسافة مالك يجري (4)
 أيام؟ 7 في يجرييا
 الحل:

                         ............... ×................ 
  

 أكياس؟ 8 في رتقالالب عدد فما .برتقالات 4 بو كيس يوجد (5)
 الحل: 

                          ............... ×................ 



 82 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 1×  الضرب       صفر                      × الضرب         
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

0    ×1   =0 
0    ×2   =0  
0     ×3   =0 
0     ×4   =0 
0     ×5   =0 
 0    ×6   =0 
0     ×7    =0 
0     ×8    =0 
0     ×9    =0 
0     ×10   =0 
0     ×11   =0 
0     ×12   =0 

 

1    ×1    =1 
1    ×2    =2 
1    ×3    =3 
1    ×4     =4 
1    ×5     =5 
1    ×6     =6 
1   ×7     =7 
1    ×8     =8 
1    ×9     =9 

1    ×10    =10 
0     ×11    =11 
0     ×12   =12 

 

0    ×1  = ..............   
0    ×2   =.............. 
0     ×3 = ..............  
0     ×4  = ..............   
0     ×5 = ..............    
 0    ×6 = ..............    

0     ×7 = ..............    
0     ×8 = ..............    
0     ×9  = ..............   
0     ×10 = ..............  
0     ×11  = ............  
0     ×12   = ............  

 

1    ×1   = ..............   
1    ×2    = ..............  

1    ×3  = ..............   
1    ×4   = ..............   
1    ×5  = ..............    
1    ×6  = ..............   
1   ×7  = ..............    
1    ×8  = ..............    
1    ×9  = ..............    
1    ×10  =............. .   
1     ×11  = .............  

   1     ×12  = .............   
 



 81 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  2مضاعفات العدد                     
    (  2لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (  2مضاعفات لمعدد   )   10تب أول  اك

 

................... .     ،........ ............     ،........ ............     ،........ ............     ،........... .........   
 

............ ........     ،.......... ..........     ،. ...................     ،...... ..............     ،......... ...........   

 



 80 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 2مضاعفات العدد                  
 

 2العد بالقفز بمقدار                     
 
 
                                                           
  8       7       6       5       4      3       2      1      0 
  

 ىي الأعداد الزوجية   2ات العدد مضاعف
 

  (0      ،2      ،4      ،6      ،8      ،10      ،12   ..) .... 
 (  2(                     جدول  )    2جدول  )     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

2  ×  1 =   2 

2  ×  2 =   4  

2   ×  3 =   6 

2   ×  4  =  8 

2   ×  5 =   11 

 2  ×  6 =   12 

2   ×  7 =   14 

2   ×  8 =   16 

2   ×  9 =   18 

2  ×   11 =  21 

2   ×  11 =   22 

2  ×   12 =  24 
 

2  ×  1  =   .............. 

2  ×  2 =   ..............   

2    ×3 =   .............. 

2   ×  4  =  .............. 

2   ×  5 =   .............. 

 2   ×  6 =   .............. 

2   ×  7 =   .............. 

2   ×  8 =   .............. 

2   ×  9 =   .............. 

2  ×   11 =  .............. 

2   ×  11 =   .............. 

2  ×   12 =  .............. 
 



 83 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 3مضاعفات العدد                    
    (  3لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  3مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
.......... ...........    ، ....................     ،.... .................     ، ......................     ، ...................... 

   
.............. ......   ، ......................    ، ......................   ،   ......................     ، ......................   

 



 82 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 3مضاعفات العدد            
                  

 3العد بالقفز بمقدار                       
 
 
                                                           
  8       7       6       5       4      3       2       1      0 
  

 ىي  2مضاعفات العدد 
 

  (0      ،3      ،6      ،9      ،12      ،15      ،18   ) ....... 
 

 (  3(                     جدول  )    3جدول  )     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

3  ×  1 =   3 

3  ×  2 =   6  

3   ×  3 =   9 

3   ×  4  =  12 

3   ×  5 =   15 

 3  ×   6 =   18 

3   ×  7 =   21 

3   ×  8 =   24 

3   ×  9 =   27 

3  ×  11 =  31 

3   ×  11 =   33 

3  ×  12 =  36 
 

3  ×  1  =   .............. 

3  ×  2 =   ..............   

3    ×3 =   .............. 

3   ×  4  =  .............. 

3   ×  5 =   .............. 

 3   ×  6 =   .............. 

3   ×  7 =   .............. 

3   ×  8 =   .............. 

3   ×  9 =   .............. 

3  ×   11 =  .............. 

3   ×  11 =   .............. 

3  ×   12 =  .............. 
 



 82 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 اكتب مسألة ضرب   
 الثواني عدد ماف .واحد كيمومتر مسافة ليسافر ثوان   7 صاروخ يستغرق  (1)

 كيمومترات؟ 4 مسافة لمسفر الصاروخ يستغرقيا التي
  الحل  

                                ............... ×................ 
  

 الرصاص الأقلام عدد فما .أقلام عمبة كل بداخل رصاص أقلام 8 يوجد  (2)
 عمب؟ 3 في الموجودة

  الحل 
                          ............... ×................ 

  

أرجل ،   4قطط تقف  وسط الحديقة ، كل قطة ليا    5رأى باسم   ( 3)
  فما عدد أرجل القطط ؟

 الحل
                         ............... ×................ 

  

 التي الكيمومترات عدد فما  .يوم كل كيمومترات 5 مسافة أحمد  يجري (4)
 أيام؟ 6 في جريياي

 الحل
                         ............... ×................ 

  

 أكياس؟ 8 التفاح في عدد فما ثمرات من التفاح   5  بو كيس (5)
  

 الحل
                          ............... ×................ 



 86 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

    1×    الضرب      صفر     × الضرب  أكمل : 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
   
 أكمل   
(1  )  0     ×4  = ..............         (2 )    1    ×5   =   ..............    
(3  )  1    ×3   = ..............         (4)     7    ×1     = ..............    
(5  )  5    ×0   =.............          (6 )    0    ×2    = ....... .......    

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)   5  ×1         5  ×0    (2 )  0  ×4       4  ×0            
(3)   4  ×1         1  ×4    (4)  7  ×1       7  ×0            
(5)   6  ×1         2  ×1     (6)  1  ×8       8  ×1            

1  ×  1  =..............    

1  ×  2  = .............. 

1   ×  3 =..............   

1   ×  4  =..............    

1   ×  5 =..............     

 1  ×  6 =..............     

1   ×  7 =..............     

1   ×  8 =..............     

1   ×  9 = ..............    

1  ×   11 =..............   

1   ×  11 = ..............    

1  ×   12 =..............   
 

1  ×  1   =..............    

1  ×  2   = ..............   

1    ×3  =..............    

1    ×4   =..............    

1    ×5  =..............     

1    ×6  =..............    

1   ×7  =..............     

1    ×8  =..............     

1    ×9  =..............     

1    ×11  =..............    

1   ×  11 = ..............    

1  ×   12 =..............   
 



 87 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

             (  2لون مضاعفات العدد   )  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  2مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

....... .............     ،.. ..................     ، .....................     ،.... ................     ، ......................   
 

................ .....     ، .....................    ، ......................     ،......... ............     ، ......................   

 



 88 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

     (  2جدول  )   (                 2جدول  )      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 أكمل   
(1)    2     ×4  = ..............            (2)   2    ×10     = ..............    
(3  )  1    ×3   = ..............            (4)   2    ×7     =........... ......  
(5)     2                              (6)          2 
       ×6                                           ×5    
    ...............................                                                                   ............................... 

 

 ضع علامة  )  < (   أو  علامة  )  = (   أو علامة  )    ( :
(1)   5  ×1          5  ×0     (2)  0  ×4       4  ×0            
(3)   4  ×1         1  ×4      (4)  7  ×1       7  ×0    

      اختر الإجابة الصحيحة 
-   2    ×8    = ............................ ........     (14      ،16      ،18   ) 

2  ×  1 =    .............. 

2  ×  2 =    ..............  

2   ×  3 =    .............. 

2   ×  4  =   .............. 

2   ×  5 =    .............. 

 2  ×  6 =    .............. 

2   ×  7 =    .............. 

2   ×  8 =    .............. 

2   ×  9 =    .............. 

2  ×   11 =   .............. 

2   ×  11 =    .............. 

2  ×   12 =   .............. 
 

2  ×  1  =   .............. 

2  ×  2 =   ..............   

2    ×3 =   .............. 

2   ×  4  =  .............. 

2   ×  5 =   .............. 

 2   ×  6 =   .............. 

2   ×  7 =   .............. 

2   ×  8 =   .............. 

2   ×  9 =   .............. 

2  ×   11 =  .............. 

2   ×  11 =    .............. 

2  ×   12 =   .............. 
 



 89 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

             (  3لون مضاعفات العدد   )  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  3مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

 ......................     ، ....................    ، ......................    ، ......................  ،  .......... ............   
 

 ......................   ، ....................    ، ......................   ،  ......................     ، ......................   
 

 



 92 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   (  3جدول  )   (                   3جدول  )     
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  أكمل 
(1  )  3     ×4  =..............            (2 )   3    ×10    = ..............    
(3  )  3    ×3   = ..............           (4 )   3    ×7       = ..............  
(5)    3                              (6)      3 

      ×6                                      ×5    
 ....................   ...............................                                                                   ........... 

 

 ضع علامة  )  < (   أو  علامة  )  = (   أو علامة  )    ( :
(1)   5  ×1          5  ×0   (2)  0  ×4       4  ×0            
(3)   4  ×1          1  ×4   (4)  7  ×1       7  ×0            

      اختر الإجابة الصحيحة 
-   3    ×7    = ........................ ...........       (14      ،21     ،24  ) 

3  ×  1  =   .............. 

3  ×  2 =   ..............   

3    ×3 =   .............. 

3   ×  4  =  .............. 

3   ×  5 =   .............. 

 3   ×  6 =   .............. 

3   ×  7 =   .............. 

3   ×  8 =   .............. 

3   ×  9 =   .............. 

3  ×   11 =  .............. 

3   ×  11 =   .............. 

3  ×   12 =  .............. 
 

3  ×  1  =   .............. 

3  ×  2 =   ..............   

3    ×3 =   .............. 

3   ×  4  =  .............. 

3   ×  5 =   .............. 

 3   ×  6 =   .............. 

3   ×  7 =   .............. 

3   ×  8 =   .............. 

3   ×  9 =   .............. 

3  ×   11 =  .............. 

3   ×  11 =   .............. 

3  ×   12 =  .............. 
 



 91 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  5مضاعفات العدد                      
    (  5لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  5مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

 ......................     ،........... .........     ،............ ........     ،............... .....     ، ......................   
 

................. ....     ،........ ............     ،.......... ..........     ،........ .............     ، ......................   

 



 90 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  5(                     جدول  )    5جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  أكمل   
(1)  5     ×5  = ..............             (2)   5    ×5     = ..............    
(3)  5    ×3   = ..............             (4)  5    ×7     = ..............  
(5)    5                              (6)       5 

      ×6                                     × 10    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)   5  ×2           5  ×3   (2)  5  ×6        5  ×3            
(3  )2  ×6            5  ×4   (4)  3  ×8        8  ×3       

 اختر الإجابة الصحيحة :      
(1)   5    ×8    = ...................... ..............     (20      ،30     ،40   ) 

5  ×  1  =   5 

5  ×  2 =   11  

5   ×  3 =   15 

5   ×  4  =  21 

5   ×  5 =   25 

 5   ×  6 =   31 

5   ×  7 =   35 

5   ×  8 =   41 

5   ×  9 =   45 

5  ×  11 =   51 

5   ×  11 =   55 

5  ×  12 =   61 
 

5  ×  1  =   .............. 

5  ×  2 =   ..............   

5    ×3 =   .............. 

5   ×  4  =  .............. 

5   ×  5 =   .............. 

 5   ×  6 =   .............. 

5   ×  7 =   .............. 

5   ×  8 =   .............. 

5   ×  9 =   .............. 

5  ×   11 =  .............. 

5   ×  11 =   .............. 

5  ×  12 =   .............. 
 



 93 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  10مضاعفات العدد                        
    (  10لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  10مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

............ .........     ،............. .......     ،...... ..............     ،........... .........     ،........ ............   
 

........... .........     ،.. ..................    ، .....................     ،..... ...............     ،......... ...........   

 



 92 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  10(                     جدول  )    10جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أكمل   
(1)  10     ×5  = ..............           (2)   10    ×5     = ..............    
(3)  10    ×3   = ..............           (4)   10    ×7     = ..............  
(5)   10                             (6)       10 

      ×6                                       ×10    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  10  ×2          5  ×3  (2) 10  ×6       5  ×5            
(3)  10  ×5          5  ×2  (4) 10  ×4       5  ×8            
(5)   2  ×6          5  ×4   (6) 3  ×8         8  ×3       

      حة بة الصحياختر الإجا
(1)   10   ×3   =  ....................................    (10      ،20     ،30   ) 

11  ×  1  =   11 

11  ×  2 =   21  

11   ×  3 =   31 

11   ×  4  =  41 

11   ×  5 =   51 

 11   ×  6 =   61 

11   ×  7 =   71 

11   ×  8 =   81 

11   ×  9 =   91 

11  ×  11 =   111 
 

11  ×  1  =   .............. 

11  ×  2 =   ..............   

11    ×3 =   .............. 

11   ×  4 =   .............. 

11   ×  5 =   .............. 

 11   ×  6 =   .............. 

11   ×  7 =   .............. 

11   ×  8 =   .............. 

11   ×  9 =   .............. 

11  ×   11 =  .............. 
 



 92 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

           5مضاعفات العدد                      
    (  5لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  5مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

............ ........     ،....... .............     ،..... ...............     ،... .................     ، ......................   
 

......... ............     ،......... ...........     ،.......... ..........     ،............ ........     ،..... ...............   

 



 96 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   (  5جدول  )   (                   5)    جدول      
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أكمل   
(1 )  5     ×4  = ..............           (2 )   5    ×9     = ..............    
(3 )  5    ×5   = ..............           (4)   5    ×7     = ..............  
(5)    5                             (6       )5 

      ×8                                      ×2    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

   (  مة  )  = (   أو علامة  ) ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)   5  ×7          5  ×3    (2)  5  ×6       5  ×3            
(3)   5  ×5          5  ×2   (4)  2  ×8       3  ×6  

      اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   5    ×6    = ... ................................     (20      ،30     ،40   ) 

5  ×  1  =   .............. 

5  ×  2 =   ..............   

5    ×3 =   .............. 

5   ×  4  =  .............. 

5   ×  5 =   .............. 

 5   ×  6 =   .............. 

5   ×  7 =   .............. 

5   ×  8 =   .............. 

5   ×  9 =   .............. 

5  ×   11 =  .............. 

5   ×  11 =   .............. 

5  ×  12 =   .............. 
 

5  ×  1  =   .............. 

5  ×  2 =   ..............   

5    ×3 =   .............. 

5   ×  4  =  .............. 

5   ×  5 =   .............. 

 5   ×  6 =   .............. 

5   ×  7 =   .............. 

5   ×  8 =   .............. 

5   ×  9 =   .............. 

5  ×   11 =  .............. 

5   ×  11 =   .............. 

5  ×  12 =   .............. 
 



 97 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

     10مضاعفات العدد                        
    (  10لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  10مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

................. ...   ، ......................     ، ...................     ، ....................     ، ......................   
 

........ ............     ،.............. .....     ،........ ............     ،.. ..................   ،  ......................   

 



 98 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   (  10جدول  )           (        10جدول  )       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أكمل   
(1)  10     ×8  = ..............           (2)   10    ×4     = ..............    
(3)  10    ×3   = ..............           (4)    10    ×2     = .............  
(5)   10                             (6)      10 

      ×6                                       ×5    
                     ...............................                                                  ............................... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  10  ×2          5  ×3  (2)  10  ×6       5  ×5            
(3)  10  ×5          5  ×2  (4)  10  ×4       5  ×8            
(5)   2  ×6          5  ×4   (6)  3  ×8         8  ×3       

       اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   10    ×7   =  ....................................     (60      ،70     ،80  ) 

11  ×  1  =   ..............   

11  ×  2 =   ..............   

11   ×  3 =   ..............   

11   ×  4  =  ..............   

11   ×  5 =   ..............   

 11   ×  6 =   ..............   

11   ×  7 =   ..............   

11   ×  8 =   ..............   

11   ×  9 =   ..............   

11  ×  11 =   ..............   
 

11  ×  1  =   .............. 

11  ×  2 =   ..............   

11    ×3 =   .............. 

11   ×  4  =  .............. 

11   ×  5 =   .............. 

 11   ×  6 =   .............. 

11   ×  7 =   .............. 

11   ×  8 =   .............. 

11   ×  9 =   .............. 

11  ×   11 =  .............. 
 



 99 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 4مضاعفات العدد 
    (  4لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  4مضاعفات لمعدد   )   10ب أول  اكت
 

........... ........     ،..... ..............     ،....... .............     ، ......................     ، ......................   
 

............ ........   ،  ......................     ،. ...................   ، ..... .................     ، ......................   

 



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  4(                     جدول  )    4جدول  )       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أكمل   
(1)  4     ×5  = ..............             (2)   4    ×2     = ..............    
(3)  4    ×3   = ..............             (4)   4   ×7     = ..............  
(5)    4                              (6)       4 

      ×6                                      ×10    
 .........................                                                                   ...............................   ...... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)   4  ×2          4  ×3    (2)  4  ×6       4  ×3            
(3)   4  ×5          4  ×2    (3)  4  ×8       4  ×7   

       اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   4    ×8    = .................. ..................   (22      ،32     ،42   ) 

4  ×  1  =   4 

4  ×  2 =   8  

4   ×  3 =   12 

4   ×  4  =  16 

4   ×  5 =   21 

 4   ×  6 =   24 

4   ×  7 =   28 

4   ×  8 =   32 

4   ×  9 =   36 

4  ×  11 =   41 

4  ×  11 =   44 

4  ×  12 =   48 

 
 

4  ×  1  =   .............. 

4  ×  2 =   ..............   

4    ×3 =   .............. 

4   ×  4  =  .............. 

4   ×  5 =   .............. 

 4   ×  6 =   .............. 

4   ×  7 =   .............. 

4   ×  8 =   .............. 

4   ×  9 =   .............. 

4  ×   11 =  .............. 

4  ×  11 =   .............. 

4  ×  12 =   .............. 
 



 121 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  6مضاعفات العدد                        
    (  6لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  6مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

............ ........     ،..... ...............     ،..... ...............     ،........ ............     ، ......................   
 

........... .........    ، .....................     ،............... ...     ،.... .................     ، ......................   

 



 120 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  6(                     جدول  )    6جدول  )       
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 ل أكم  
(1)   6    ×5  = ..............              (2)   6    ×6     = ..............    
(3 ) 6    ×3   = ..............              (4)   6    ×7     = ..............  
(5)    5                               (6)       6 

      ×6                                       ×10    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  6  ×8          8  ×6   (2)  10  ×6       5  ×5            
(3)  6  ×5          5  ×2   (4)  10  ×3       5  ×6      

       اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   6   ×8    =  ....................................      (28      ،48     ،68   ) 

6  ×  1  =   6 

6  ×  2 =   12  

6   ×  3 =   18 

6   ×  4  =  24 

6   ×  5 =   31 

 6   ×  6 =   36 

6   ×  7 =   42 

6   ×  8 =   48 

6   ×  9 =   54 

6  ×  11 =   61 

6   ×  11 =   66 

6  ×  12 =   72 
 

6  ×  1  =   .............. 

6  ×  2 =   ..............   

6    ×3 =   .............. 

6   ×  4  =  .............. 

6   ×  5 =   .............. 

 6   ×  6 =   .............. 

6   ×  7 =   .............. 

6   ×  8 =   .............. 

6   ×  9 =   .............. 

6  ×   11 =  .............. 

6   ×  11 =    .............. 

6  ×  12 =  .............. 



 123 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 4مضاعفات العدد 
    (  4لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (  4مضاعفات لمعدد   )   10تب أول  اك
 

............. .......    ، .....................     ، ....................     ، ......................     ، ......................   
 

............... ......   ،  ......................    ، ......................    ، ......................     ، ......................   

 



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  4(                     جدول  )    4جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أكمل   
(1)  4     ×7  = ..............             (2)   4    ×5     = ..............    
(3)  4    ×4   = ..............             (4)   4   ×10     = ..............  
(5)    4                             (6)       4 

      ×6                                      ×5    
                      ...............................                                         .............................   .. 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)   4  ×4         2  ×8    (2)  4  ×6       4  ×3            
(3)   4  ×5         4  ×6    (4)  4  ×8       4  ×10   

      اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   4    ×11    = ....................................    (33      ،44     ،55   ) 

4  ×  1  =   .............. 

4  ×  2 =   ..............   

4    ×3 =   .............. 

4   ×  4  =  .............. 

4   ×  5 =   .............. 

 4   ×  6 =   .............. 

4   ×  7 =   .............. 

4   ×  8 =   .............. 

4   ×  9 =   .............. 

4  ×   11 =  .............. 

4  ×  11 =   .............. 

4  ×  12 =   .............. 

 
 

4  ×  1  =   .............. 

4  ×  2 =   ..............   

4    ×3 =   .............. 

4   ×  4  =  .............. 

4   ×  5 =   .............. 

 4   ×  6 =   .............. 

4   ×  7 =   .............. 

4   ×  8 =   .............. 

4   ×  9 =   .............. 

4  ×   11 =  .............. 

4  ×  11 =   .............. 

4  ×  12 =   .............. 
 



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

            6مضاعفات العدد                        
    (  6لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  6مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

............ ........    ، .....................    ، ......................   ،  ......................     ، ......................   
 

................ ...     ، ......................   ،  ......................     ، ......................     ، ......................   

 



 126 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  (  6(                     جدول  )    6جدول  )        
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 أكمل   
(1)   6    ×6  = ..............              (2)   6    ×7     = ..............    
(3)  6    ×10   = ..............            (4)   6    ×5     = ..............  
(5)     6                              (6)     6 

      ×11                                    ×0    
                   ...............................                                               ............................... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  6  ×0          8  ×1   (3)  10  ×6       5  ×5            
(3)  6  ×5          5  ×2   (4)  10  ×3       5  ×6      

     اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   6   ×10    =  ....................................   (50      ،60     ،70   ) 

6  ×  1  =   .............. 

6  ×  2 =   ..............   

6    ×3 =   .............. 

6   ×  4  =  .............. 

6   ×  5 =   .............. 

 6   ×  6 =   .............. 

6   ×  7 =   .............. 

6   ×  8 =   .............. 

6   ×  9 =   .............. 

6  ×   11 =  .............. 

6   ×  11 =    .............. 

6  ×  12 =  .............. 

 

6  ×  1  =   .............. 

6  ×  2 =   ..............   

6    ×3 =   .............. 

6   ×  4  =  .............. 

6   ×  5 =   .............. 

 6   ×  6 =   .............. 

6   ×  7 =   .............. 

6   ×  8 =   .............. 

6   ×  9 =   .............. 

6  ×   11 =  .............. 

6   ×  11 =    .............. 

6  ×  12 =  .............. 



 127 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 7مضاعفات العدد 
    (  7لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 (  7مضاعفات لمعدد   )   10تب أول  اك
 

.............. ......     ،.. ..................     ،.. ..................     ،... .................     ،......... ............   
 

.............. .......     ،...... ..............     ،........ ............   ،...... ................     ،.. ..................   

 



 128 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  7(                     جدول  )    7جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 أكمل :   
(1)  7     ×7  = ..............             (2)   7    ×2     = ..............    
(3)  7    ×3   = ..............             (4)   5 ×  7     = ..............  
(5)    7                             (6)       4 

      ×6                                     ×10    
          ...............................                                                       ............................... 

 

 )    (  ضع علامة  )  < (   أو  علامة  )  = (   أو علامة 
(1)   7  ×2         7  ×3     (2)  7  ×6       4  ×3            
(3)   7  ×5         7  ×2     (4)  7  ×8       8  ×7   

     اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   7    ×8    = ............................... .....    (26      ،36     ،56   ) 

7  ×  1  =   7 

7  ×  2 =   14  

7   ×  3 =   21 

7   ×  4  =  28 

7   ×  5 =   35 

 7   ×  6 =   42 

7   ×  7 =   49 

7   ×  8 =   56 

7   ×  9 =   63 

7 ×  11 =   71 

7  ×  11 =   77 

7  ×  12 =   84 

 
 

7  ×  1  =   .............. 

7  ×  2 =   ..............   

7    ×3 =   .............. 

7   ×  4  =  .............. 

7   ×  5 =   .............. 

 7   ×  6 =   .............. 

7   ×  7 =   .............. 

7   ×  8 =   .............. 

7   ×  9 =   .............. 

7  ×   11 =  .............. 

7  ×  11 =   .............. 

7  ×  12 =   .............. 
 



 129 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  8مضاعفات العدد                        
    (  8لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  8مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

........... ........     ، ...................     ،.. ..................     ،................ ......     ، ......................   
 

............. .......    ، ......................    ، ......................     ، ......................     ، ......................   

 



 112 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  8(                     جدول  )    8جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أكمل   
(1)   8 ×  5   = ..............              (2)   8    ×10     = ..............    
(3)  8    ×3   = ..............              (4)   8    ×7     = ..............  
(5)     5                              (6)      6 

      ×8                                       ×8    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  6  ×8          8  ×6    (2 )  8  ×6         5  ×8            
(3)  8  ×8          5  ×8    (4 )  8  ×3         5  ×8      

    اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   6   ×8    =  ....................................     (28      ،48     ،68   ) 

8  ×  1  =   8 

8  ×  2 =   16  

8   ×  3 =   24 

8   ×  4  =  32 

8   ×  5 =   41 

 8   ×  6 =   48 

8   ×  7 =   56 

8   ×  8 =   64 

8   ×  9 =   72 

8  ×  11 =   81 

8   ×  11 =   88 

8  ×  12 =   96 
 

8  ×  1  =   .............. 

8  ×  2 =   ..............   

8    ×3 =   .............. 

8   ×  4  =  .............. 

8   ×  5 =   .............. 

 8   ×  6 =   .............. 

8   ×  7 =   .............. 

8   ×  8 =   .............. 

8   ×  9 =   .............. 

8  ×   11 =  .............. 

8   ×  11 =    .............. 

8  ×  12 =  .............. 



 111 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 7مضاعفات العدد 
    (  7لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  7مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

.......... ..........   ،  ......................     ، ....................     ،... .................     ، ......................   
 

................. ...    ، ......................   ،  ......................     ،.......... ............     ، ......................   

 



 110 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  7(                     جدول  )    7جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 أكمل   
(1  ) 5     ×7  = ..............           (2 )   7    ×3    = ..............    
(3 )  7    ×7   = ..............           (4)    6   ×7  =    ..............  
(5)    7                             (6)         7 

      ×2                                      ×10    
 ...........................                                                                   ...............................  ....  

 

 = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علامة  )  
(1)   7  ×6           7  ×7    (2)  7  ×6       4  ×3            
(3)   7  ×5          7  ×2     (4)  7  ×8       8  ×7   

      اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   7    ×11    = ...................................    (11      ،66     ،77   ) 

7  ×  1  =   .............. 

7  ×  2 =   ..............   

7    ×3 =   .............. 

7   ×  4  =  .............. 

7   ×  5 =   .............. 

 7   ×  6 =   .............. 

7   ×  7 =   .............. 

7   ×  8 =   .............. 

7   ×  9 =   .............. 

7  ×   11 =  .............. 

7  ×  11 =   .............. 

7  ×  12 =   .............. 

 
 

7  ×  1  =   .............. 

7  ×  2 =   ..............   

7    ×3 =   .............. 

7   ×  4  =  .............. 

7   ×  5 =   .............. 

 7   ×  6 =   .............. 

7   ×  7 =   .............. 

7   ×  8 =   .............. 

7   ×  9 =   .............. 

7  ×   11 =  .............. 

7  ×  11 =   .............. 

7  ×  12 =   .............. 
 



 113 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

         8مضاعفات العدد                        
    (  8لون مضاعفات العدد   )  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 (  8مضاعفات لمعدد   )   10اكتب أول  
 

........... ........     ،... ................  ،   ......................     ،... ...................     ، ......................   
 

......... ...........     ،.. ..................   ،  ......................    ، ......................     ، ......................   

 



 112 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  8(                   جدول  )    8جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ل أكم  
(1)   8   ×10   = ..............            (2)   8    ×11     = ..............    
(3  ) 8    ×5   = ..............             (4)  8    ×7     = ..............  
(5)    5                               (6)       10 

      ×8                                         ×8    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  6  ×8           8  ×6   (2)  8  ×6         5  ×8            
(3)  8  ×8          5  ×8    (4)  8  ×3         5  ×8      

      اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   8   ×12    =  ....................................    (36      ،66     ،96   ) 

8  ×  1  =   .............. 

8  ×  2 =   ..............   

8    ×3 =   .............. 

8   ×  4  =  .............. 

8   ×  5 =   .............. 

 8   ×  6 =   .............. 

8   ×  7 =   .............. 

8   ×  8 =   .............. 

8   ×  9 =   .............. 

8  ×   11 =  .............. 

8   ×  11 =    .............. 

8  ×  12 =  .............. 

 

8  ×  1  =   .............. 

8  ×  2 =   ..............   

8    ×3 =   .............. 

8   ×  4  =  .............. 

8   ×  5 =   .............. 

 8   ×  6 =   .............. 

8   ×  7 =   .............. 

8   ×  8 =   .............. 

8   ×  9 =   .............. 

8  ×   11 =  .............. 

8   ×  11 =    .............. 

8  ×  12 =  .............. 



 112 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 تحميل العدد إلى عواممو                       
 ن نكون منو المصفوفات الآتية ن أيمك  12العدد  

1   ×12    =12 
 

2   ×6    =12 
          

 
                                3    ×4    =12 

 
 
 
 12    =1  ×12  
 12    =2   ×6  
 12    =3   ×4  

 12،    6،    4،    3،    2،    1=  12عوامل العدد     
 ب دون تكرار نكتب كل الأرقام بالترتي            

                                      
 
 
 
 
 12،    6،    4،    3،    2،    1=  12عوامل العدد   

            
 

      

      
 

    

    

    
 

12 

2 ×  6 1  ×12  3 ×  4 



 116 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أجب كالمثال                            
 
 
 
 

  9،  3،  1=  9عوامل العدد               8،  4،  2،  1=  8عوامل العدد 
 
 
 
 
 
 

  ،    ،    =  4عوامل العدد              ،   ،     ،     =  6العدد عوامل 
 
 
 
 
 

 =   ،   ،   ، 15عوامل العدد             ،    ،   ،   =  10عوامل العدد 
 
 
 
 
 
 

                ،   ،   ،    ،   ،   =   20عوامل العدد    ،   ،   ،   =  14عوامل العدد 

    8 

1   ×8 

 

2   ×4 

 

    9 

1   ×9 

 

3   ×3 

 

    6 

  

    4 

  

    12 

  

 
  

 

    15 

      

 
  

 

    14 

  

    22 

  

 
  

 
  

 



 117 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

      ميل العدد إلى عواممو تح 
 كون منو المصفوفات الآتية يمكن أن ن  12العدد  

1  ×12    =12 
 

2  ×6    =12 
          

 
                                3    ×4    =12 

 
 
 

  .............  ×.... .........=    12        أكمل     
                  12    =...........   ×............ 
                  12    =...........   ×............  

 ........،   ......... ،  ........،   ........،   ........،   ........= 12عوامل العدد     
 نكتب كل الأرقام بالترتيب دون تكرار             

                                      
 
 
 
 
 12،    6،    4،    3،    2،    1=  12عوامل العدد   

  

            
 

      

      
 

    

    

    
 

12 

2 ×  6 1  ×12  3 ×  4 



 118 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                         أجب كالمثال                            

 
 
 
 

 

  9،  3،  1=  9عوامل العدد                8،  4،  2،  1=  8عوامل العدد 
 

 

 
 
 
 

 =    ،     4عوامل العدد              =     ،     ،    ،     10عوامل العدد 
 
 
 
 

 =   ،   ،   ، 8=   ،   ،    ،                 عوامل العدد  14عوامل العدد 
 

 
 

 

 
 

 =    ،    ،    ،   ،   ، 18=   ،   ،   ،       عوامل العدد  15عوامل العدد 

    8 

1   ×8 

 

2   ×4 

 

    9 

1   ×9 

 

3   ×3 

 

    12 

 
 

    4 

  

    14 

  

 

  

 

    8 

      

 
  

 

    15 

  

    18 

  

 
  

 
  

 



 119 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                    لمثالأجب كا                            
 
 
 
 

  9،  3،  1=  9عوامل العدد                8،  4،  2،  1=  8عوامل العدد 
 

 
 
 
 
 

 =    ،    ،   25عوامل العدد             =     ،     ،    ،   21عوامل العدد 
 
 
 
 
 

 =   ،   ،   ، 15لعدد =   ،   ،    ،                 عوامل ا 10عوامل العدد 
 
 
 
 
 

 =    ،    ،    ،   ،   ، 12،   ،       عوامل العدد    =   ،  8عوامل العدد 

    8 

1   ×8 

 

2   ×4 

 

    9 

1   ×9 

 

3   ×3 

 

    21 

  

    25 

  

    12 

  

 
  

 

    15 

      

 

  

 

    8 

  

    12 

  

 
  

 
  

 



 102 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 الساعة                                      

 
 
 
 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  احفظ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حفظ ا
 دقيقة 60=         الساعة 

 دقيقة   30=   نصف ساعة
 دقيقة   20=   ثمث  ساعة 

 دقيقة    15=   ربع   ساعة
 

 



 101 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 
 

 

..............: ................. ساعة ال             .................                : .............. ساعة ال      

 
 

..............: ................. ساعة ال.................                              : .............. ساعة ال       

 
 

 

............: ................. ساعة ال        .................                     : .............. ساعة ال      

 
 

 
..............: .................  ساعةال.................                              : .............. ساعة ال       

 

  

 

 

  

 



 100 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 
 
  

..............: ................. ساعة ال                           .................                          : .............. ساعة ال      

 
 
 

..............: ................. ساعة ال.................                                                      : .............. ساعة ال  

     ارسم عقارب الساعة :
 

 
  

.7:   0 0ساعة ال                     5:   0 0ساعة ال      

 
 
 

             10:   25  ساعة ال                                                                    3:   35  ساعة ال

 

  

 

 

  

 



 103 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

الوقت المنقضي ) المستغرق (         
 طول المدة الزمنية التي يستغرقيا كل نشاط أو عمل .

صباحا  ، و يصل إلى   7:  0 0باسم من البيت الساعة    يخرج
فإن المدة التي استغرقيا باسم  صباحا  7:  15المدرسة الساعة  

.  لموصول إلى المدرسة ىي ...............  
ساعة   ربع  دقيقة  أو  15                         

 
 
 

............: ... .........ساعة  بعد         9:  00ساعة الآن  ال    

 
 
 

............: ............ ساعة  قبل         9:  3 0ساعة الآن  ال  
مساء ، و   6:  0 0وضعت الأم الطعام في الفرن الساعة   

مساء . فإن المدة التي استغرقتيا الأم  6:  35الساعة  أخرجتو  
دقيقة .....................  في إعداد اطعام ىي   

 

  

  



 102 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                             
     

 

 
..............: ................. ساعة ال.................                             : .............. ساعة ال      

 
 
 

..............: ................. عة ساال.................                              : .............. ساعة ال       

 
 

 

............: ................. ساعة ال.................                             : .............. ساعة ال      

 
 
 

..............: .............. ... ساعةال.................                              : .............. ساعة ال    

 

  

 

 

  

 



 102 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 
 
  

..............: ................. ساعة ال.................                                                     : .............. ساعة ال      

 
 

 
 
 

..............: ................. ساعة ال                                                 .................     : .............. ساعة ال                 

  ارسم عقارب الساعة
 

 
  

.9:   0 0ساعة ال                     4:   0 0ساعة ال      

 
 
 
 

         11:   35ساعة   ال                                                    2:   35ساعة   ال

 

  

 

 

  

 



 106 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

الوقت المنقضي ) المستغرق (         

 
 
 

............: ............ ساعة  بعد         9:  00ساعة الآن  ال  

 
 
 

............: ............ ساعة  قبل         9:  3 0ساعة الآن  ال  

 
مساء ، و   6:  0 0وضعت الأم الطعام في الفرن الساعة   

مساء . فإن المدة التي استغرقتيا الأم  6:  35الساعة    أخرجتو
دقيقة .....................  في إعداد اطعام ىي   

 
صباحا  ، و يصل إلى   7:  0 0يخرج باسم من البيت الساعة   

صباحا  فإن المدة التي استغرقيا باسم  7:  15المدرسة الساعة  
. لموصول إلى المدرسة ىي ...............   

  

  



 107 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 القسمة                                 

 . من طيور الزينة، أراد تقسيميا عمى قفصين  8ترى أحمد اش
 ماذا يفعل؟ 

 
 
 
 

 
 طيور في قفص .  4سوف يضع أحمد كل 

 طيور   4=    2÷    8إذا                                  
 

 صيب كل تمميذ ؟ تلاميذ . فكم ن 3كرة عمى  15أراد المعمم أن يوزع 
 
 
 
 
 
 

 كرات .   5ذ  يسوف يعطي كل تمم
 طيور   5=    3÷    15إذا                                  

 

15          ÷     3      =5  
 

 
 الناتج  =  المقسوم عميو     عمى        المقسوم  
 

� � � � 

� � � � 
 

⚽��⚽��⚽��⚽��⚽ 

⚽��⚽��⚽��⚽��⚽ 

⚽��⚽��⚽��⚽��⚽ 
 

⚽     ⚽   

     ⚽  

 ⚽    ⚽ 



 108 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 القسمة                          
 

÷2 
 

2  ×1  =2 
2  ÷2  =1 
2  ×2  =4 
4  ÷2  =2 
2   ×3  =6 
6  ÷2  =3 
2   ×4   =8 
8   ÷2   =4 
2   ×5   =10 

10  ÷2  =5 
2   ×6   =12 

12  ÷2  =6 
2   ×7   =14 

14  ÷2  =7 
2   ×8   =16 

16  ÷2  =8 
2   ×9   =18 

18  ÷2  =9 
2   ×10  =20 

20  ÷2  =10 
2   ×11   =22 

22  ÷2  =11 
2   ×12  =24 

24  ÷2  =12 

÷3 
 

3  ×1  =3 
3  ÷3  =1 
3  ×2  =6 
6  ÷3  =2 
3  ×3  =9 
9  ÷3  =3 
3  ×4  =12 

12  ÷3  =4 
3  ×5  =15 

15  ÷3  =5 
3  ×6  =18 

18  ÷3  =6 
3  ×7 =21 

21  ÷3  =7 
3  ×8  =24 

24  ÷3  =8 
3  ×9  =27 

27  ÷3  =9 
3 ×10  =30 

30  ÷3  =10 
3 ×11  =33 

33  ÷3  =11 
3 ×12  =36 

36  ÷3  =12 



 109 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 القسمة
 

÷4 
 

4  ×1  =4 
4  ×4  =1 
4  ×2  =8 
8  ÷4  =2 
4 ×3   =12 

12  ÷4  =3 
4  ×4  =16 

16  ÷4  =4 
4  ×5  =20 

20  ÷4  =5 
4  ×6  =24 

24  ÷4  =6 
4 ×7  =38 

28  ÷4  =7 
4  ×8  =32 

32  ÷4  =8 
4  ×9  =36 

36  ÷4  =9 
4  ×10  =40 

40  ÷4  =10 
4  ×11  =44 

44  ÷4  =11 
4   ×12   =48 

48  ÷4  =12 

 ÷5 
 

5  ×1  =5 
5  ÷5  =1 
5  ×2 =10 

10  ×5  =2 
5  ×3  =15 

15  ÷5  =3 
5  ×4  =20 

20  ÷5  =4 
5  ×5  =25 

25  ÷5  =5 
5  ×6  =30 

30  ÷5  =6 
5  ×7  =35 

35  ÷5  =7 
5  ×8  =40 

40  ÷5  =8 
5  ×9  =45 

45  ÷5  =9 
5  ×10  =50 

50  ÷5  =10 
5  ×11  =55 

55  ÷5  =11 
5  ×12  =60 

60  ÷5  =12 



 132 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أوجد الناتج كما في المثال :
 أن نستطيع التي القطط عدد فما .لمغداء سمكتين إلى قطة كل تحتاج( 1)

 سمكة؟ 12 معنا كان إذا نطعميا
 قطط  6=    2÷    12=   عدد القطط

----------------------------------------------------------------- 

 أبو طيور عدد فما .دودة 18 ولدينا .ديدان 3 منجل أبو طائر يأكل (2)
 إطعاميا؟ يمكننا التي منجل

 طائر ...................  = ...................  ÷  .......................  عدد الطيور = 
----------------------------------------------------------------- 

 عدد فما .حشرة 24 وتوجد .حشرات 6 يأكل أن يجب ثعمب كل( 3)
 إطعاميا؟ يمكننا التي الثعالب

 ثعمب...................  = ...................  ÷  .......................  عدد الثعالب = 
----------------------------------------------------------------- 

 فما .سمكة 25 لدينا وتوجد .سمكات 5 أكل إلى تمساح كل يحتاج (4)
 إطعاميا؟ يمكننا التي التماسيح عدد

 تمساح...................  = ...................  ÷  .......................  =  التماسيحعدد 
----------------------------------------------------------------- 

 ؟كم نصيب كل تمميذ من اليدايا. تلاميذ 3ىدية عمى  15  زعت المعممةو ( 5)
 ىدية...................  = ...................  ÷  .......................  نصيب التمميذ = 

----------------------------------------------------------------- 

 ل . أوجد نصيب كل طفل ؟ أطفا 4جنييا عمى   20قسم الأب مبمغ  (6)
 جنييات...................  = ...................  ÷  .......................  نصيب الطفل = 



 131 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                                  أوجد الناتج
(1) 25    ÷5    =......................... 
(2) 12    ÷3   =......................... 
(3)  20    ÷4    =......................... 
(4)  30    ÷5   =......................... 
(5)  14    ÷2    =......................... 
(6)  8    ÷2   =......................... 
(7)  9    ÷3   =......................... 
(8) 15    ÷5   =......................... 
(9)  16    ÷4   =......................... 
(10)  5    ÷5   =......................... 

 

  اختر الإجابة الصحيحة 
(1) 15    ÷5   =.........................     (2      ،3      ،4   ) 
(2) 16    ÷2   =........................      (4      ،8      ،2   ) 
(3) 30    ÷5   =.........................     (6      ،3      ،9   ) 
(4) 9    ÷3  =.........................        (2      ،3      ،4   ) 
(5) 20    ÷2    =........................ (   5      ،10      ،7  ) 

(1) 14    ÷2    =.................. 

(2 )15    ÷5   =..................... 
(3) 20    ÷2    =................... 
(4) 30    ÷6   =.................... 
(5) 14    ÷7    =.................. 
(6)  8    ÷4   =....................... 
(7)  9    ÷3   =....................... 
(8) 15    ÷5   =..................... 
(9)  16    ÷2   =.................. 
(10)  5    ÷1   =.................. 
 



 130 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                           أوجد الناتج
                     

   03    5                21    0                8       1 
 
 

                     
    25    0               21    1              23       1 

 
 

                     
    9     0                21    0              26       4 
 
 

                     
   03     5               12    0              28       0 
 
 

                     
    03    0               43     5              53       5 

 
 

                     
   03    6                21    0                 6       1 

                                           
- 



 133 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                          أوجد الناتج
(1) 25    ÷5    =......................... 
(2) 12    ÷3   =......................... 
(3)  20    ÷4    =......................... 
(4)  30    ÷5   =......................... 
(5)  14    ÷2    =......................... 
(6)  8    ÷2   =......................... 
(7)  9    ÷3   =......................... 
(8) 15    ÷5   =......................... 
(9)  16    ÷4   =......................... 
(10)  5    ÷5   =..................... 

 
 

 جابة الصحيحة اختر الإ
(1) 15    ÷5   =.......................      (2      ،3      ،4   ) 
(2) 16    ÷2   =........................      (4      ،8      ،2   ) 
(3) 30    ÷5   =.........................     (6      ،3      ،9   ) 
(4) 9    ÷3  =........................        (2      ،3      ،4   ) 
(5) 20    ÷2    =........................  (  5      ،10      ،7  )                                           

(1) 14    ÷2    =..................  
(2) 15    ÷5   =.................... 

(3)  20    ÷2    =................ 
(4)  30    ÷6   =.................. 
(5)  14    ÷7    =................ 
(6)  8    ÷4   =...................... 
(7)  9    ÷3   =....................... 
(8) 15    ÷5   =.................... 
(9)  16    ÷2  =.................. 
(10 ) 5   ÷1 = .................... 
 



 132 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                         أوجد الناتج كما في المثال 
 أن نستطيع التي القطط عدد فما .لمغداء سمكات 3إلى قطة كل تحتاج (1)

 سمكة؟ 12 عنام كان إذا نطعميا
 قطط...................  = ...................  ÷  .......................  =   عدد القطط

  

 أبو طيور عدد فما .دودة 15 ولدينا .ديدان 3 منجل أبو طائر يأكل (2)
 إطعاميا؟ يمكننا التي منجل

 طائر ...................  =  ................... ÷  .......................  عدد الطيور = 
  

 عدد فما .حشرة 21 وتوجد .حشرات 3 يأكل أن يجب ثعمب كل( 3) 
 إطعاميا؟ يمكننا التي الثعالب

 ثعمب...................  = ...................  ÷  .......................  عدد الثعالب = 
  

 فما .سمكة 30 ينالد وتوجد .سمكات 5 أكل إلى تمساح كل يحتاج ( 4)
 إطعاميا؟ يمكننا التي التماسيح عدد

 تمساح...................  = ...................  ÷  .......................  =  التماسيحعدد 
  

تلاميذ . فكم نصيب كل تمميذ من  5ىدية عمى   15وزعت المعممة  ( 5)
 اليدايا ؟

 ىدية...................  = ...................  ÷  .  ......................نصيب التمميذ = 
  

 أطفال . أوجد نصيب كل طفل ؟  5جنييا عمى   20قسم الأب مبمغ (  6)
 جنييات...................  = ...................  ÷  .......................  الطفل = نصيب 



 132 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                أوجد الناتج:                           
                     

    30    5                12    3               8       2 
 
 

                     
   15    3                 12    2             10       2 
 
 

                     
    9     3               12    3               16       4 
 
 

                     
   30     5               21    3               18       3 

 
 

                     
   30    3               40     5               50       5 
 
 

                     
   30    6                12    3                 6       2 
 
 
 



 136 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 العلاقة بين الضرب والقسمة                  
  أكمل                                  لاحظ 

  
 
 
 

 اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل أكمل كالمثال : 
 

                                           3     ×5     =15 
                                           5     ×3     =15 

                                           15    ÷3     =5 
                                           15    ÷5     =3 

 
 
 

 أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل
 

                                          .........     ×.........    =  .........    
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........   

  

 أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل
 

                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ×.........      =.........    

                                          .........     ÷.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........   

 5  ×   6   =30  
30  ÷  5    =6 
30  ÷  6   =5 

 5  ×   8   =40  
40  ÷  5   =...... 
40  ÷  8   =...... 

    

 

 

 

 
5 3 

15 

    

 

 

 

 

....

. 
5 

32 

    

 

 

 

 

....

. 
3 

12 



 137 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 القسمة
 ÷6 

6   ×1  =6 
6  ÷6  =1 

6   ×2  =12 
12  ÷6  =2 

6   ×3  =18 
18  ÷6  =3 

6   ×4  =24 
24  ÷6  =4 

6   ×5  =30 
30  ÷6  =5 

6   ×6  =36 
36  ÷6  =6 

6   ×7  =42 
42  ÷6  =7 

6   ×8  =48 
48  ÷6  =8 

6   ×9  =54 
54  ÷6  =9 

6   ×10 =60 
60  ÷6  =10 

6  ×11  =66 
66  ÷6  =11 

6  ×12  =72 
72  ÷6  =12 

 ÷7 
7  ×1  =7 
7  ÷7  =1 
7  ×2  =14 

14  ÷7  =2 
7  ×3  =21 

21  ÷7  =3 
7  ×4  =28 

28  ÷7  =4 
7  ×5  =35 

35  ÷7  =5 
7  ×6  =42 

42  ÷7  =6 
7  ×7  =49 

49  ÷7  =7 
7  ×8  =56 

56  ÷7  =8 
7  ×9  =63 

63  ÷7  =9 
7  ×10  =70 

70  ÷7  =10 
7  ×11  =77 

77  ÷7  =10 
7  ×12 =84 

84   ÷7  =12 
 



 138 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل
 

                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........    

                                          .........     ÷.........      =.........   
  

 أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل
 

                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ×.........      =.........    

                                          .........     ÷.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........   

 سألة قسمة صف كل  مصفوفة مستخدما مسألة ضرب و م
 

                                         
                                                4    ×5    =20  
                                                20    ÷4    =5 

     
 

 صف كل  مصفوفة مستخدما مسألة ضرب و مسألة قسمة 
 

                                         
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........    

     

    

 

 

 

 

....

. 
5 

45 

    

 

 

 

 

....

. 
4 

36 

     
     
     
     

 

     
     
     

 



 139 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل   
 

                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........    

                                          .........     ÷.........      =.........   
  

 أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل
 

                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........   

 
   أكمل   أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم 

 
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........   =   .........    
                                          .........     ÷.........      =.........   

  

 أكمل كالمثال :  اكتشف الرقم الناقص ثم أكمل
 

                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ×.........      =.........    

                                          .........     ÷.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........   

    

 

 

 

 

....

. 
3 

18 

    

 

 

 

 

....

. 
4 

32 

    

 

 

 

 

....

. 
5 

35 

    

 

 

 

 

....

. 
3 

21 



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 ا مسألة ضرب و قسمة  صف المصفوفة مستخدم
 

                                         
                                          .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........    

     
 

 مستخدما مسألة ضرب و مسألة قسمة صف كل  مصفوفة 
 

                                         
                                          .........     ×.........      =.........    

                                          .........     ÷.........      =.........   
 
 وفة مستخدما مسألة ضرب و قسمة صف المصف 
 

                                         
                                            .........     ×.........      =.........    
                                           .........     ÷.........      =.........    

 
     

 

 ف كل  مصفوفة مستخدما مسألة ضرب و مسألة قسمة ص
 

                                         
                                           .........     ×.........      =.........    
                                          .........     ÷.........      =.........    

    
    
    
    

 

    
    
    

 

     
     
     
     

 

     
     

 



 121 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                         أوجد الناتج
                     

   03    5                15    5               83       8 
 
 

                     
   12    0                28    1              23       1 
 
 

                     
   93     9               21    1              14       4 
 
 

                     
    49    7               03    0              28       0 
 
 

                     
   05    5               45     5              55       5 
 
 

                     
    03    5                9     0               26      1 
 
 
- 



 120 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  الأشكال ثنائية الأبعاد                    
 مثمث                     مربع                   مستطيل   

        
 
 
 
 
 
 

 سداسي           خماسي         معين                      
 
 
 
 
 
 

 دائرة             شبو المنحرف
 
 

 الدائرة ليست من                                                      
 المضمعات لأن ليس                                                      
 رؤوس أو أضلاع                                                       

 

 

 

 

 

 

 
 

 ؤوس 3
 أضلاع 3

 

 

 

 

 

 

 

 ؤوس 4
 أضلاع 4

 

 

 ؤوس 5
 أضلاع 5

 

 

 ؤوس 6
 أضلاع 6

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؤوس 4
 لاعأض 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 ؤوس 4
 أضلاع 4

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 رؤوس  4
 أضلاع  4

 

 

 

 

 

 
 

ليس ليا رؤوس أو 
 أضلاع



 123 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 المضمعات                           
 المضمع
 .شكل ىندسي مغمق يتكون من ثلاثة أضلاع أو أكثر        

 

أضلاع فيو كل ضمعين  4شكل رباعي يتكون من  متوازي الأضلاع 
 متقابمين متساويين و متوازيين .

 شبو منحرف 
 أضلاع 4شكل رباعي يتكون من 

 فيو ضمعان متوازيان فقط . 
 الرؤوس الأضلاع الشكل اسم الشكل

 3 3  مثمث
 4 4  مربع

 4 4  مستطيل
 4 4  معين
 - -  دائرة

 4 4  شبو منحرف



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 لون الشكل المضمع فقط
 
 
 
 
 

 صل كل شكل باسمو 
 
 دائرة   (1)

 
 مربع  (2)
 
 شبو منحرف  (3)
 
 مستطيل  (4)

 

 الإجابة الصحيحة مما بين القوسيناختر 
 (   5،      4،      3.   )  ........................... .....عدد أضلاع المربع =   (1)
 

 (   5،      4،      3.   )  ................................. عدد رؤوس المربع =  (1)
 
 (   5،      4،      3.   )  .... .....................عدد رؤوس المستطيل =  (0)
 
 (   5،      4،      3. )  ......................... ........عدد أضلاع المثمث =   (4)



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

              المضمعات               
 أكمل الجدول 

 الرؤوس الأضلاع الشكل اسم الشكل
  مثمث

 
 

.........................
..  

 
 

........................... 
  مربع

 
 

.........................
..  

 
 

........................... 
  مستطيل

 
 

.........................
..  

 
 

........................... 
  معين

 
 

.........................
.. 

 
 

........................... 
  دائرة

 
 

.........................
..  

 
 

........................... 
  شبو منحرف

 
 

.........................
.. 

 
 

........................... 
 اختر الإجابة الصحيحة 

 (1)15    ÷5   =.........................            (2      ،3      ،4   ) 
 (2 )16    ÷2   =.........................           (4      ،8      ،2   ) 
 (3)30    ÷5   =.........................            (6      ،3      ،9   ) 
 (4 )9    ÷3  =.........................             (2      ،3      ،4   ) 



 126 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                          لون الشكل المضمع فقط
 
 
 
 
 

 صل كل شكل باسمو 
 
 دائرة   (2)
 
 مربع  (1)
 

 شبو منحرف  (0)
 
 مستطيل  (4)

 

 ين القوسينبة الصحيحة مما باختر الإجا
 (   5،      4،      3.   )  ................................ عدد أضلاع المعين =   (1)
 

 (   5،      4،      3.   )  ................................. عدد رؤوس المثمث =  (2)
 
 (   5،      4،      3  .   ).............. .............عدد رؤوس الخماسي =  (3)
 
 (   5،      4،      3.   )  ........... عدد أضلاع شبو المنحرف =   (4)



 127 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 المساحة                             
 : ىي عدد الوحدات المربعة داخل الشكل .المساحة

  
 
 
 
 
 
 

 5عدد الصفوف =                              3عدد الصفوف = 
 5عدد الأعمدة =                               5=   عدد الأعمدة

  25=  5 × 5مساحة الشكل=              15=  5 × 3مساحة الشكل= 
                           

 
 

  أوجد مساحة المستطيل     
                                  

 ............× .........  ...مساحة المستطيل =                                  
 وحدة مربعة ...........=                                                   

 
 

 
 ............× ............  مساحة المستطيل =                                  

 ةوحدة مربع ...........=                                                  
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

 العرض× مساحة المستطيل = الطول   
 نفسو× مساحة المربع = طول الضمع   
 

      

      

      

      

      

      
 
      

      

      

      

      

      
 



 128 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 أوجد مساحة المستطيل     
                                  

 ............× ............  مساحة المستطيل =                                   
 وحدة مربعة ...........=                                                    

 
 
 
 ............× ............  =  المربعمساحة                                    

 وحدة مربعة ...........=                                                    
  

      

                                  
 ............× ............  مساحة المستطيل =                                    
 وحدة مربعة ...........=                                                    
 

 

 أوجد مساحة الشكل 
 
 
 
 
 
 
 

 .................. مساحة الشكل =                  .................. مساحة الشكل =      

      

      

      

      

      

      
 

      

      

      

      

      

      
 

      

      

      

      

      

      
 

       

       

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 



 129 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 ل مسائل الضربخاصية التجميع ) التوزيع ( لح 
8  ×9  = ..................                  8  =3  +5 
 (8  ×4  ( + )8 × 5  ) 

  72=  9 × 8إذن           72=      40  +       32     
 أكمل 

(1)   (5  ×9  ( = )5  ×6  ( + )5  ×......  = )30   +......  =...... 
(2)   (7  ×7  ( = )7  ×2  ( + )7  ×......  = )14   +......  =...... 
(3)   (3  ×8  ( = )3  ×3  ( + )3  ×......  = )9     +......  =...... 
(4)   (5  ×7 ( = )5  ×2  )  ( +5  ×......  = )......  +......  =....... 
(5)   (8  ×8  ( = )8  ×3  ( + )8  ×......  = )......  +......  =....... 

 اختر الإجابة الصحيحة 
(1)  (5  ×4  ( + )5  ×3 = )......... (  30      ،35      ،40   ) 
(2)  (4  ×5  ( + )4  ×5  = ).......    (20      ،30      ،40   ) 
(3)  (2  ×6  ( + )2  ×4  = ).......    (20      ،30      ،40   )  
(4)  (4  ×1  ( + )4  ×1  = )........    (8        ،10      ،12  ) 
(5)  (4  ×4  ( + )4  ×6  ) =........   (20      ،30      ،40   ) 

 وحدة  12(               ارسم مستطيل مساحتو  3×  2رسم مصفوفة) ا 
 

                          
 
 
 

              

              

              

              

              

              

              
 



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                  المساحة                           
  
 
 
 
 
 
 

 

 .......... عدد الصفوف =                      ..........عدد الصفوف = 
 ..........عدد الأعمدة =                       ..........عدد الأعمدة =  
 ....= .... ×....مساحة الشكل=            .......= .... ×....مساحة الشكل= 
                           

 
 

 أوجد مساحة المستطيل     
                                  

 ............× ............  مساحة المستطيل =                                    
 وحدة مربعة ...........=                                                  

 
 

 
 ............× ............  مساحة المستطيل =                                    

 وحدة مربعة ...........=                                                 
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

        

        

        

        

        

        

        

        
 

 العرض× مساحة المستطيل = الطول   

 نفسو× = طول الضمع   مساحة المربع  
 

      

      

      

      

      

      
 

      

      

      

      

      

      
 



 121 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                        أوجد مساحة المستطيل  
                                  

 ............× ............  =  المربعمساحة                                     
 وحدة مربعة ...........=                                                   

 
 
 

 ............× ............  =  المربعمساحة                                     
 وحدة مربعة ...........=                                                    

  
      

                                  
 ............× ............  مساحة المستطيل =                                     

 وحدة مربعة ...........=                                                    
 

 

 أوجد مساحة الشكل
 
 
 
 
 
 
 

 .................. مساحة الشكل =                  .................. مساحة الشكل =      

      

      

      

      

      

      
 

      

      

      

      

      

      
 

      

      

      

      

      

      
 

       

       

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 



 120 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   خاصية التجميع ) التوزيع (                  
 أكمل 

-   (5  ×8  ( = )5  ×3  ( + )5  ×......  = )15   +.......  =....... 
-   (7  ×9  ( = )7  ×4  ( + )7  ×......  = )28   +......  =....... 
-   (3  ×9  ( = )3  ×4  ( + )3  ×.......  = )12   +......  =....... 
-   (5  ×7 ( = )5  ×2  + )  (5  ×.......  = ).......  +......  =....... 
-   (8  ×8  ( = )8  ×3  ( + )8  ×.......  = ).......  +......  =....... 

 اختر الإجابة الصحيحة
-  (5  ×6  ( + )5  ×4 = )............   (30      ،40      ،50   ) 
-  (4  ×5  ( + )4  ×5  = ).........    (20      ،30      ،40   ) 
-  (2  ×6  ( + )2  ×4  = ).........    (20      ،30      ،40   )  
-  (4  ×2  ( + )4  ×2  = )...........   (12       ،16     ،20   ) 
-  (4  ×4  ( + )4  ×6  = )...........   (20      ،30      ،40   ) 

 وحدة  15ارسم مستطيل مساحتو              (   5×  4ارسم مصفوفة) 
 
 
 
 
  
 

 المحيط                             
 

              

              

              

              

              

              

              

              

              

              
 



 123 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 المحيط                             
 : ىو طول الخط الخارجي الذي يحد الشكل من الخارجالمحيط

 و محيط أي مضمع = مجموع أطوال أضلاعو . 
 مم  10م = سم              س 100متر =       تذكر أن : 

 أوجد محيط كل شكل كما في المثال:   
  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 سم  3سم                       3      

 
                  

 سم  2                   
 

  2 +  3 + 3 محيط انشكم =

 سم   12 =                

 سم 2                 

 

 سم  0                          سم  3 
 

 

 سم  2                    

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 
 

 سم  0                 

 

 سم  0                           سم  0
 

 

 سم  3                

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 
 

 سم  3                     

 

 سم  3                     سم      3   
 

 

 

 سم  3                  

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 
 

 

 

 

 

 

 سم 3                    

 

 سم  3                          سم  3 
 

 

 سم  3                    

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم .  ..................=                 
 

 سم  3                  

 

 سم  0                          سم  0 
 

 

 سم  3                

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 
 



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 محيط المربع 
 الطريقة الأولي

 سم 12=  3+  3+  3+  3=  يط المربعمح
 

  الطريقة الثانية
  4× = طول الضمع  يط المربعمح

 سم 12=  4×     3=                             
 محيط المسطيل 

 قة الأوليلطريا
 سم 10= 3+  2+  3+  2= المستطيليط مح

 

 الطريقة الثانية
  2× ) الطول + العرض ( =  المستطيليط حم

                    =    (3         +2      ) ×2 
 سم 10=   2×               5=                               

 أوجد محيط الشكل
 
 
 
 
 
 
 
 سم ............ سم        محيط الشكل = ...... ......محيط الشكل =  
 

 سم 3                           

 

 

 

 سم3                        سم   3
  

 

 

 

 سم  3                         

 سم 3                           

 

 

 

 سم0                        سم   0
  

 

 سم  3                           
 

 

                          

       
 سم 1

      

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 



 122 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 سم . أوجد محيطو . 5مربع طول ضمعو 
 ............ × ...................... .....................محيط المربع =  

               =.................... ........................ ×............ 
 سم............. ........=              

 أوجد محيط و مساحة الحظيرة .
 متر 4               

 
 

 متر 0                                  متر0  
 

 
 متر  4                

 مترا   14=   2×  7=    2( ×  4+  3المحيط = ) 
  متر مربعا  12=  4×  3المساحة = 
 متر 4                   

 
 متر 1                               متر 1

 

 
 متر  4                   

 مترا ......................................................................................................  .......................المحيط = 
 مربعا متر...................................................................  ..........................................المساحة = 

 

    

    

    
 

 

    

    
 

 



 126 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   الفرق بين المحيط و المساحة               
 أوجد محيط الشكل و مساحتو 

 
 
 
 
 
 
 

 مربعة     وحدة....... .....مساحة الشكل =     طولية وحدة ..... ........مساحة الشكل = 
 مربعة وحدة.............. محيط الشكل =   طولية   وحدة ..... ........... محيط الشكل =

  أوجد محيط الشكل و مساحتو   
 
 
 
 
 
 

 

 مربعة     وحدة............ طولية    مساحة الشكل =  وحدة ............. مساحة الشكل =  
 مربعة وحدة............. .محيط الشكل =   طولية   وحدة ................ محيط الشكل =  

 متر . أوجد محيطيا 3متر وعرضيا  5سجادة عمى شكل مستطيل طوليا   
 .............( ×  ........................+ ........................ محيط المستطيل  = )  

                  ( = ........................ +........................  × ).............   
 مترا  ........................=                 

       

       

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 



 127 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                                            أوجد محيط كل شكل
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  سم............ سم        محيط الشكل = ............ محيط الشكل =  
 سم . أوجد محيطو . 10مربع طول ضمعو 

 ............ × ................................................ حيط المربع = م 
 سم..................... =   ............× ................................................ =               

 

 

 سم  0سم                       0      

 
                  

 سم  0                   
 

 .......+  .......+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 

 

 سم  0                 

 

 سم  0                           سم  0
 

 

 سم  3                

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 
 

 سم  2                     

 

 سم  2                     سم      2   
 

 

 

 م س 2                  

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 
 

 

 

 

 

 

 سم  2                  

 

 سم  3                          سم  3 
 

 

 سم  2                

 .......+  .......+ ..... ...+ ... ....محيط انشكم = 

 سم ...  ................=                 
 

       
 سم 1

      

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 



 128 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

        أوجد محيط و مساحة الحظيرة 
 متر 5               

 
 
                                  متر 4                                متر 4

 

 
                 

 متر 5                
 

 مترا .............................................................................  ............................................المحيط = 
 متر مربعا.............................................................................................................  .المساحة = 

 

 متر 3               
 
 
 
 متر 5                           متر 5

 

 
                 

 
 متر 3                 

 مترا ..............................................  ........................................................................المحيط = 
 متر مربعا.....................................  ......................................................................المساحة = 

     

     

     

     
 

 

   

   

   

   

   
 

 



 129 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

   بين المحيط و المساحة  الفرق              
 أوجد محيط الشكل و مساحتو : 

 
 
 
 
 
 

 

 مربعة     وحدة............ طولية    مساحة الشكل =  وحدة ............. مساحة الشكل = 
 مربعة وحدة.............. محيط الشكل =   طولية   وحدة ................ محيط الشكل = 

 أوجد محيطيا.متر 4متر وعرضيا  6ليا سجادة عمى شكل مستطيل طو  -
 .............( ×  ........................+ ........................ محيط المستطيل  = )  

                    ( = ........................ +........................  × ).............   
 مترا ........................=                  

 6 وعرضو بلاطات 7 الفناء طول يبمغ أن ويريد.فناءً  فاروق يبني -
 الفناء؟ بناء في سيستخدميا التي البلاطات عدد فما .بلاطات

 .............( ×  ........................+ ........................ عدد البلاطات       = ) 
                     ( =........... ............. +........................  × ).............   

 مترا ........................=                   
 السجادة؟ مساحة ما ينمتر  وعرضيا أمتار 3 سجادة طوليا -

 ................................× ......... ......................=  المستطيلمساحة 
 مترا مربعا  ...................=   ............................× ........... ....................=                  

       

       

       

       

       

       

       
 

       

       

       

       

       

       

       
 



 162 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

    و مضاعفاتيا 10× الضرب                    
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 210=  70×  3،           30=  10×  3   أكمل كالمثال   
   5  ×30   =..................................         7  ×10   =..................................   
   6  ×50   =..................................         8  ×20   =..................................   
   7  ×20   =..................................         1  ×90   =..................................   
   3  ×70   =..................................         4  ×50   =..................................   
   2  ×60   =..................................         3  ×30   =.................................  

   أكمل كالمثال 
    3  ×70  (  =3  ×7  × )10  

                =    21    ×10    =210  
     4  ×60 (  =.............  ×.............  × )............. 

                 =  .........................    ×.............    =............. 

11  ×  1  =   11 

11  ×  2 =   21  

11   ×  3 =   31 

11   ×  4  =  41 

11   ×  5 =   51 

 11   ×  6 =   61 

11   ×  7 =   71 

11   ×  8 =   81 

11   ×  9 =   91 

11  ×  11 =   111 
 

11  ×  1  =   .............. 

11  ×  2 =    ..............  

11    ×3 =   .............. 

11   ×  4  =  .............. 

11   ×  5 =   .............. 

 11   ×  6 =   .............. 

11   ×  7 =   .............. 

11   ×  8 =   .............. 

11   ×  9 =   .............. 

11  ×   11 =  .............. 
 



 161 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (  9(                     جدول  )    9جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

  أكمل   
(1)   9   ×5   = ..............              (2)   9    ×10    = ..............    
(3)  9    ×3   = ..............              (4)   9   ×  7      = ..............  
(5)    5                               (6)      6 

      ×9                                       ×9    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
(1)  6  ×9           8  ×6   (2)  9  ×6         5  ×9            
(3)  8  ×9          9  ×8     (4)  9  ×3         5  ×9      

     اختر الإجابة الصحيحة 
(1)   6   ×9    =  ....................................     (28      ،54     ،68   ) 

9  ×  1  =   9 

9  ×  2 =   18  

9   ×  3 =   27 

9   ×  4  =  36 

9   ×  5 =   45 

 9   ×  6 =   54 

9   ×  7 =   63 

9   ×  8 =   72 

9   ×  9 =   81 

9  ×  11 =   91 

9   ×  11 =   99 

9  ×  12 =   118 
 

9  ×  1  =   .............. 

9  ×  2 =   ..............   

9    ×3 =   .............. 

9   ×  4  =  .............. 

9   ×  5 =   .............. 

 9   ×  6 =   .............. 

9   ×  7 =   .............. 

9   ×  8 =   .............. 

9   ×  9 =   .............. 

9  ×   11 =  .............. 

9   ×  11 =   .............. 

9  ×  12 =  .............. 



 160 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 السعة                        
 ائل الذي يمكن وضعو في وعاء أو إناء .قياس لكمية الس : السعة

 لتر ) ل (مثل: بـ  ىناك أشياء سعتيا
  
 
   
 
 

 ( مثل: ممليمتر  )مممبـ  ىناك أشياء سعتيا 
  
 
   

 

 ممل  1000=       لتر            احفظ
 أكواب ماء  4  = لتر الماء                
 ربع لتر   كوب الماء =               

 جابة الصحيحة:اختر الإ
 (  ممل –. ) لتر ...... .........................نقيس سعة ممعقة دواء بـ  ( 1)
 (ممل   –. ) لتر .... ..........................نقيس سعة خزان الماء بـ  (2)
 (  ممل –. ) لتر ....... ....................نقيس سعة حمام السباحة  (3)
 (ممل   –. ) لتر ..... ........................الدواء  نقيس سعة زجاجة (4)

 

 

  



 163 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 لاحظ أن 
  250عشرة   =       25                  50عشرات =      5  
 2500=     مائة       25              700مئات     =      7  
 25000=        ألف    25             4000آلاف    =      4  
 عشرة   1500=       15000       عشرة    600=       6000  
 مائة         150=        15000      مائة       60=       6000  
 ألف       15=         15000     آلاف       6=        6000  

 أكمل ما يأتي
 ..................................................... ......................................................مئات    =      9(   1) 
 ........................................................................................................ عشرة    =      15(   2)
 ......................................................... ..................................................آلاف   =      35(   3)
 مائة   .................................................................................................. =          45000(    4)
 عشرة                  ...................................................... ............................................=           600(     5)
                   عشرة...................................................... ........................................................=    مائة 35(   6)
     مائة  ..............................................................................................................=    آلاف  7(   7)

 اختر الإجابة الصحيحة
 (   35000،      3500،      350)     ...........................مائة    =  35(   1)
 (    8000،        800،       80)    .................................مئات    =  8(   2)
 (   16000،      1600،       160 )   .................................ألف =  16(   3)
 (  17000،        1700،       170)     .............................عشرة =  17( 4)
 (    900،          90،         9)     عشرة .....  ................مئات    =  9(  5)
 (  1200  ،        120،       12)    مائة..   ......................ألف =   12(  6) 



 162 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  احفظ   
 دقيقة  60الساعة = 
 دقيقة 120=  60+  60ساعتان = 

 دقيقة 120=  2×  60أو     =      
 دقيقة  75=    15+    60ساعة و ربع =  

 دقيقة    85=    25+    60دقيقة =   25ساعة و 
 أوجد الناتج 

 دقيقة............................................................. ..................الساعة           =     (1)
 دقيقة............. ......................................................................ساعتان          =   (2)
 دقيقة.................................. .................................................ساعات       =   3  (3)
 دقيقة............................. .........................................................ساعة و ربع    =   (4)
 دقيقة............................. ..........................................................ساعة و ثمث   =   (5)
 دقيقة...................... ...............................................................ساعة و نصف =   (6)
 دقيقة........... .............................................................دقيقة  =  35ساعة و    (7)
 احفظ :    
 ممل 1000لتر =   
 ممل 2000=  1000+  1000لتران =  

 ممل 2000=    2×    1000أو   =     
          أوجد الناتج   

 ممل ......................... .....................................................................................................................لتر =    (1)
 ممل ......................................................................................... ...................................................لتر =  2 (2)
 ممل ......................................................................................... .................................................لتر =  3 (3)

 دقيقة 60الساعة        =  
 دقيقة   30نصف ساعة  = 

 دقيقة   20ثمث  ساعة  =  
 دقيقة    15ربع   ساعة  = 

 

 ممل  1000لتر  =  
 أكواب ماء  4لتر الماء = 

 كوب الماء = ربع لتر 
  
 



 162 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 و مضاعفاتيا         10× الضرب                   
   
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 210=  70×  3،            30=  10×  3  أكمل كالمثال    
-  5  ×70   =..................................     -   7  ×20   =.................................   
-  4  ×50   =..................................    -    3  ×20   =.................................   
-  7  ×20   =..................................    -    2  ×90   =.................................   
-  2  ×70   =.................................      -  4  ×50   =..................................   
-  4  ×60   =.................................       - 3  ×30 = .................................  

 

    أكمل كالمثال  
 (1)   3  ×70  (  =3  ×7  × )10  

                         =21    ×10    =210  
(2)   2  ×50 (  =.............  ×.............  × )............. 

                      = .........................    ×.............    =............. 

11  ×  1  =   11 

11  ×  2 =   21  

11   ×  3 =   31 

11   ×  4  =  41 

11   ×  5 =   51 

 11   ×  6 =   61 

11   ×  7 =   71 

11   ×  8 =   81 

11   ×  9 =   91 

11  ×  11 =   111 
 

11  ×  1  =   .............. 

11  ×  2 =   ..............   

11    ×3 =   .............. 

11   ×  4  =  .............. 

11   ×  5 =   .............. 

 11   ×  6 =   .............. 

11   ×  7 =   .............. 

11   ×  8 =   .............. 

11   ×  9 =   .............. 

11  ×   11 =  .............. 
 



 166 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

 (     9ول  )  (                     جد  9جدول  )    
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 أكمل   
(1)   9   ×2   = ..............              (2)   9    ×10     = ..............    
(3)  9    ×4   = ..............              (4)   9    ×5     = ..............  
(5)     5                              (6)       2 
       ×9                                       ×9    
 ...........................                                                                   ...............................   .... 

 

 مة  )  = (   أو علامة  )    ( ضع علامة  )  < (   أو  علا
-   6  ×9           8  ×6      -  9  ×6         5  ×9            
-   8  ×9          9  ×8       -  9  ×3         5  ×9      

   اختر الإجابة الصحيحة 
-   5   ×9    =  ....................................       (45      ،54     ،68   ) 

9  ×  1  =   .............. 

9  ×  2 =   ..............   

9    ×3 =   .............. 

9   ×  4  =  .............. 

9   ×  5 =   .............. 

 9   ×  6 =   .............. 

9   ×  7 =   .............. 

9   ×  8 =   .............. 

9   ×  9 =   .............. 

9  ×   11 =  .............. 

9   ×  11 =    .............. 

9  ×  12 =  .............. 

 

9  ×  1  =   .............. 

9  ×  2 =   ..............   

9    ×3 =   .............. 

9   ×  4  =  .............. 

9   ×  5 =   .............. 

 9   ×  6 =   .............. 

9   ×  7 =   .............. 

9   ×  8 =   .............. 

9   ×  9 =   .............. 

9  ×   11 =  .............. 

9   ×  11 =    .............. 

9  ×  12 =  .............. 



 167 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

           السعة                       
 قياس لكمية السائل الذي يمكن وضعو في وعاء أو إناء . : السعة

 مثل: ىناك أشياء سعتيا بـ  لتر ) ل (
  
 
   
 
 

 ( مثل: ممل يمتر  )مىناك أشياء سعتيا بـ  مم
  
 
   
 

 ممل  1000لتر  =           احفظ
 أكواب ماء  4لتر الماء =               
 ء = ربع لتر كوب الما              

 اختر الإجابة الصحيحة
 (  لمم  –. ) لتر .......... .........................نقيس سعة ممعقة دواء بـ  (1)
 (ممل   –. ) لتر ........ ................نقيس سعة خزان الماء بـ  (2)
 (  ممل –. ) لتر ........ ..............نقيس سعة حمام السباحة  (3)
 (ممل   –. ) لتر ........... .............يس سعة زجاجة الدواء نق (4)

  

 
 



 168 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

                           نلاحظ أ
  250=        عشرة    25                 50عشرات =      5  
 2500مائة      =       25             700مئات     =      7  
 25000ف      =    أل   25            4000آلاف    =      4  
 عشرة   1500=     15000         عشرة    600=       6000  
 مائة         150=     15000        مائة        60=       6000  
 ألف      15=      15000         آلاف        6=        6000  

 أكمل ما يأتي
 ....................................................................................... ....................مئات    =      9(   1) 
 ........................................................................................................ عشرة    =      15(   2)
 ........................................................................................... ................آلاف   =      35(   3)
 مائة   .................................................................................................. =          45000(    4)
 عشرة                  ................................................................................... ..........=           600(     5)
 عشرة                  ....................................................................................................... مائة  =   35(   6)
 مائة      ........................................................................................................آلاف   =   7  ( 7)

 اختر الإجابة الصحيحة
 (   35000،      3500،      350)          .....................مائة    =  35(   1)
 (    8000،        800،       80)       ..........................مئات    =  8(   2)
 (   16000،      1600،       160)     ................................ألف =  16(   3)
 ( 17000،        1700،       170 )     .............................عشرة =  17( 4)
 (    900،           90،         9  )  عشرة......   ............مئات    =  9(  5)
 (  1200،          120،       12  )    مائة......   ............ألف =   12(  6) 



 169 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –انصف انثبنث   –ريبضيبت 
 

 أ. سمير انغريب     0202/0202انفصم اندراسي الأول   –نث انصف انثب  –ريبضيبت 

  احفظ  
 دقيقة  60الساعة = 
 دقيقة 120=  60+  60ساعتان = 

 دقيقة 120=  2×  60أو     =      
 يقةدق  75=    15+    60ساعة و ربع =  

 دقيقة    85=    25+    60دقيقة =   25ساعة و 
  أوجد الناتج 

 دقيقة............................................. ...............................الساعة           =    (1)
 دقيقة................... ...............................................................ساعتان          =  (2)
 دقيقة...................................... ..........................................ساعات       =   3 (3)
 دقيقة............................... ....................................................ساعة و ربع    =  (4)
 دقيقة............................ .......................................................مث   = ساعة و ث (5)
 دقيقة............................ .....................................................ساعة و نصف =  (6)
 دقيقة............. .........................................................دقيقة  =  35ساعة و   (7)
 احفظ     
 ممل 1000لتر =   
 ممل 2000=  1000+  1000لتران =  

 ممل 2000=    2×    1000أو   =     
         أوجد الناتج   
 ممل .......................................... .....................................................................................................لتر =   (1) 

 ممل .......................................... ........................................................................................لتر =   2  (2)
 ممل ............................................................................ .....................................................لتر =    5  (3)

 دقيقة 60الساعة      =  
 دقيقة   30نصف ساعة = 

 دقيقة   20عة = ثمث  سا 
 دقيقة    15ربع   ساعة  = 

 

 ممل  1000لتر  =  
 أكواب ماء  4لتر الماء = 

 كوب الماء = ربع لتر 
  
 


